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CÂMARA DE VEREADORES DE                                          SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA, PERNAMBUCO                                     MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO  
CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO                                                SERRA TALHADA/PE 07/02/2023.                                                      
LEGISLATURA 18ª – DÉCIMA OITAVA 
SESSÃO 3ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃOORDINÁRIA 1ª – Reunião Plenária dia 07.02.2023. 

 
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PERÍODO ÚNICO DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
SERRA TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO. 
AO SÉTIMO DIA DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, ÀS 10 
HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O PODER 
DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR MANOEL CASCIANO DA 
SILVA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO NAILSON DA 
SILVA GOMES PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: AGENOR DE MELO LIMA, ALICE 
PEREIRA DE LORENA E SÁ, ANTÔNIO DIONIZIO DA SILVA, ANTÔNIO RODRIGUES DE 
LIMA, CARLOS ANDRÉ PEREIRA DE SOUZA, EVANDRO DE SOUZA LIMA, FABRÍCIO 
ANDRÉ MAGALHÃES TERTO, FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS, GINCLÉCIO 
ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, JOSÉ JAIME INÁCIO DE OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO 
FILHO, MANOEL CASCIANO DA SILVA, NAILSON DA SILVA GOMES, ROMERIO SENA 
BRASIL, RONALDO ROMÃO DE SOUSA, ROSIMÉRIO LUIZ ALVES DA COSTA E 
WALLACE KLEYTON CABOCLO. NÃO HAVENDO VEREADORES AUSENTES. O 
PRESIDENTE, CONSTATANDO O NÚMERO LEGAL DE VEREADORES, DECLARA ABERTA A 
SESSÃO. OCUPAM AS CADEIRAS DE VICE-PRESIDENTE, PRIMEIRO E SEGUNDO 
SECRETÁRIO OS SENHORES VEREADORES: ROSIMÉRIO LUIZ ALVES DA COSTA, 
NAILSON DA SILVA GOMES E WALLACE KLEYTON CABOCLO, CONSTITUINDO A MESA 
EXECUTIVA. O Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a palavra e convida o Vereador 
Evandro de Sousa Lima para ler um trecho da Bíblia Sagrada. De acordo com o Regimento 
Interno, o Presidente Manoel Casciano da Silva, coloca em votação a dispensa da leitura da 
Ata da Reunião anterior, que foi aprovada por unanimidade. O Presidente Manoel Casciano da 
Silva passa a palavra ao Primeiro Secretário Nailson da Silva Gomes para fazer a leitura das 
matérias. Lido o Ofício de Recursos e Orçamento da União Pagos aos Municípios de autoria 
da Câmara dos Deputados referente à Execução Orçamentária - Orçamento Fiscal e Seguridade 
Social. Lida a Moção de Pesar n° 001/2023 de autoria dos Vereadores José Raimundo Filho, 
Nailson da Silva Gomes e Manoel Casciano da Silva, pelo falecimento do senhor João Pereira de 
Souza (João de Tibúrcio), ocorrido no dia 23 de janeiro do corrente ano, em Recife/PE. Lida a 
Moção de Aplausos n° 002/2023, de Autoria do Vareador Rosimério Luiz Alves Costa, ao 
senhor José Feliciano dos Santos Júnior, Inspetor Especial da Polícia Penal de Pernambuco e 
atual Supervisor da Cadeia Pública de Serra Talhada/PE. Lida a Moção de Aplausos n° 
003/2023, de Autoria do Vareador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira, ao time turma da 
COHAB, pelo título da 2ª edição da Copa Pajeú. Lida a Moção de Pesar n° 004/2023, de 
Autoria do Vareador José Jaime Inácio de Oliveira, pelo falecimento do senhor José Luiz da 
Silva, ocorrido no dia 05 de fevereiro de 2023, em Petrolina/PE. Lido o Requerimento n° 
001/2023, de autoria do Vereador Romério Sena Brasil, que solicita à senhora Gabriela Pereira 
da Silva Simões, Secretária de Obras e Infraestrutura, a instalação de 02 redutores de velocidade 
na Rua João Rodrigues de Lima – AABB, próximo à escola Santa Isabel de nº 65 e n° 91. Lido o 
Requerimento n° 002/2023, de autoria do Vereador Antônio Dionizio da Silva, que solicita à 
senhora prefeita, Márcia Conrado, junto ao secretário Flaviano Marcos da Silva, Secretário de 
Agricultura e Recursos Hídricos, a disponibilização de uma máquina retroescavadeira e uma 
caçamba para realizar uma operação tapa-buraco nas estradas que menciona. Lido o 
Requerimento n° 003/2023, de autoria do Vereador Agenor de Melo Lima, que solicita à 
senhora prefeita, Márcia Conrado, junto à senhora Gabriela Pereira da Silva Simões, 
Secretária de Obras, viabilizar o calçamento da Rua Abel Bernardino, localizada no 3º distrito 
desta Cidade. Lido o Requerimento n° 004/2023, de autoria do Vereador Agenor de Melo Lima, 
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que solicita à senhora prefeita, Márcia Conrado, junto à senhora Gabriela Pereira da Silva 
Simões, Secretária de Obras, viabilizar o calçamento das ruas determinadas. Lido o 
Requerimento n° 005/2023, de autoria do Vereador José Jaime Inácio de Oliveira, que solicita 
ao Secretário de Iluminação Pública, Marcos Rodrigues de Melo Lima, a colocação de luzes 
nos postes onde especifica. Lido o Requerimento n° 006/2023, de autoria do Vereador Nailson 
da Silva Gomes, que solicita à senhora prefeita, Márcia Conrado, junto à senhora Gabriela 
Pereira da Silva Simões, Secretária de Obras, a recuperação asfáltica das ruas especificadas. 
Lido o Requerimento n° 007/2023, de autoria do Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira, 
que solicita à senhora prefeita, Márcia Conrado, junto ao senhor Erivonaldo Alves da Silva, 
Secretário de Educação, para que seja reformada a Escola Municipal Vicente Inácio, localizada 
no Bairro José Tomé de Souza Ramos, nesta Cidade. Lido o Requerimento n° 008/2023, de 
autoria do Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira, que solicita à senhora prefeita, Márcia 
Conrado, junto ao senhor Flaviano Marcos da Silva, Secretário de Agricultura e Recursos 
Hídricos, para recuperação dos três acessos à barragem do Jazigo. Lido o Requerimento n° 
077/2022, de autoria do Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira, que solicita à senhora 
prefeita, Márcia Conrado, junto ao senhor Cícero Epaminondas de Barros, comandante da 
guarda municipal, no sentido de disponibilizar dois guardas para acompanharem as sessões desta 
Casa Legislativa. Lida a Indicação n° 001/2023, de autoria do Vereador Antônio Dionizio da 
Silva, que solicita à senhora prefeita, Márcia Conrado, junto à senhora Karina Rodrigues 
Pereira, Secretária de Assistência Social e Cidadania, a construção de uma cozinha comunitária 
no Bairro Borborema, nesta Cidade. Lida a Indicação n° 002/2023, de autoria do Vereador 
Carlos André Pereira de Souza, que solicita à senhora prefeita, Márcia Conrado, junto ao 
senhor Flaviano Marcos da Silva, Secretário de Agricultura e Recursos Hídricos, para que seja 
realizada uma patrulha mecanizada para recuperação das estradas que menciona. Lida a 
Indicação n° 003/2023, de autoria do Vereador Antônio Rodrigues de Lima, que solicita à 
senhora prefeita, Márcia Conrado, junto à senhora Gabriela Pereira da Silva Simões, 
Secretária de Obras e Infraestrutura, viabilizar a pavimentação do entorno da estátua do Padre 
Cícero, localizada na entrada de acesso a comunidade rural de Saco da Roça, Macambira às 
margens da BR 232 – 1º Distrito. Lida a Indicação n° 004/2023, de autoria do Vereador Antônio 
Rodrigues de Lima, que solicita à senhora prefeita, Márcia Conrado, junto à senhora Lisbeth 
Rosa de Sousa Lima, Secretária de Saúde, viabilizar a reforma do posto de saúde da 
comunidade rural de Malhada do Juá- 1º Distrito. Lido o substitutivo ao Projeto de Lei nº 
004/2023 do Poder Executivo (ementa: que abre crédito adicional especial no exercício 2023, e 
dá outras providências), o mesmo segue para votação em 2º turno. Lido o Projeto de Lei nº 
043/2022 do Poder Legislativo (ementa: que dispõe sobre a instalação em praças e parques 
públicos de brinquedos adaptados e equipamentos, especialmente desenvolvido para lazer e 
recreação de crianças com mobilidade reduzida, e necessidades especiais), o mesmo segue para 
votação em 2º turno. Lido o Projeto de Decreto Legislativo n° 001/2023, de autoria do 
Vereador Francisco Pinheiro de Barros (ementa: que concede Título de Cidadão Serra-talhadense 
ao senhor Raimundo de Jesus Ferreira). Lido o Projeto de Lei n° 001/2023, de autoria do 
Vereador Carlos André Pereira de Souza (ementa: que revoga a Lei n° 1.776, de 09 de setembro 
de 2020, que altera o § 1° do art. 1° da Lei Municipal n° 1.638, de 20 de setembro de 2017, e dá 
outras providências). O Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. Eu queria 
agradecer a presença de todos vocês aqui e agradecer a presença da Secretária de Saúde Lisbeth, 
que nos honra com a sua presença, juntamente com a sua assessora Vânia e quero agradecer aqui 
a presença de Duquinho. Muito obrigado, Duquinho, pela presença. Agradeço ao Nildinho, ao 
Sinezio Rodrigues, à Rivalda, secretária do deputado Luciano Duque, que nos orgulha aqui. 
Muito obrigado, Valdinha. Queria agradecer também a secretária do Nildinho e agradecer aqui a 
presença do pastor Fredson, Padre Custódio e Arnaldo. E eu queria já agradecer e convidar a 
vossa excelência para fazer uso da tribuna aqui. O pastor Fredson nos orgulha muito com sua 
presença aqui. O Presidente Manoel Casciano da Silva convida a vossa senhoria, o Pastor 
Fredson, da Igreja Evangélica Congregacional, para fazer uso da tribuna e abençoar o 
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início dos trabalhos legislativos do corrente ano com palavras de incentivo e orações. Bom 
dia a todos com a graça e a paz do Senhor Jesus Cristo. Amém! Gostaria de saudar, também com 
a graça e a paz do Senhor Jesus Cristo, o nosso presidente, que é a vossa excelência Manoel 
Enfermeiro, e, em nome dele também e todos os vereadores e vereadoras aqui presente, nós 
queremos saudar também o vice-prefeito Márcio Oliveira, também secretária Lisbeth, todos os 
secretários e também assessores municipais que estão aqui presente, juntamente com todas as 
autoridades e todas as pessoas que estão aqui presentes, e que Deus em Cristo vos abençoe. 
Estamos aqui dando início, onde fui convidado, com muita honra, para trazer uma palavra da 
parte de Deus, num momento especial e importante, que é recomeço de todas as atividades. Já foi 
lido o texto da palavra de Deus, que foi muito bom, mas eu gostaria também de trazer um texto 
da palavra de Deus para meditação de todos aqui presentes, pois estamos aqui representando o 
Conselho de Pastores e Ministros de Serra Talhada. Palavra de Deus no Salmos 1º. Gostaríamos 
de compartilhar todos os Salmos com todos que estão aqui e também com todos que estão 
assistindo através da imprensa. “Bem-aventurado o homem que não anda no conselho dos 
ímpios, não se detém no caminho dos pecadores, nem se assenta na roda dos escarnecedores. 
Antes, o seu prazer está na lei do Senhor, e na sua lei medita de dia e de noite. Ele é como uma 
árvore plantada junto a corrente de águas, que, no devido tempo, dá o seu fruto, e cuja folhagem 
não murcha; e tudo quanto ele faz será bem-sucedido. Os ímpios não são assim; são, porém, 
como a palha que o vento dispersa. Por isso, os perversos não prevalecerão no juízo, nem os 
pecadores, na congregação dos justos. Pois o Senhor conhece o caminho dos justos, mas o 
caminho dos ímpios perecerá.” A palavra de Deus nos traz informações preciosíssimas que nós 
podemos e devemos meditar. E aquela pessoa, o justo, que teme ao Senhor medita na lei do 
senhor. Estamos aqui numa Casa Legislativa e as leis são importantes para o bom funcionamento 
da sociedade. As leis são importantes para regular e frear a criminalidade. A lei é importante 
para que possamos ter um norte para seguirmos como cidadãos e devemos respeitá-la. E nós 
queremos louvar a Deus pela vida dos nossos vereadores, que tem essa grande responsabilidade 
de aprovar, de criar e também de buscar a execução depois da sua aprovação das leis municipais. 
Louvamos a Deus pela vida do nosso deputado estadual, que também terá essa função lá na 
ALEPE, que também são funções muito importantes para o bom funcionamento da sociedade de 
modo geral. Nós vemos essa função, esse trabalho, como a graça comum de Deus. A graça 
comum é a benção de Deus que alcança todos os homens sem distinção. Uma das expressões da 
Graça comum de Deus é o sol e as chuvas que caem sobre os justos e uns injustos. O sol aquece 
o dia tanto dos justos como dos injustos, a lei é para todos. E que nós possamos olhar para esse 
fundamento como algo que Deus deixou para nós, para que possamos viver bem, para que 
possamos viver em paz e para que possamos viver em comunhão com as comunidades. Portanto, 
é muito importante neste momento a gente pedir a benção de Deus, porque todo esse trabalho 
precisa ser feito com responsabilidade, com empenho de pessoas que foram escolhidas pelo povo 
para desempenhar esse papel. O trabalho dos vereadores é representar o povo e trazer as 
demandas do povo. E, graças a Deus, nós temos visto isso acontecer aqui em Serra Talhada com 
a vossa excelência Manoel Enfermeiro e todos os demais vereadores. Portanto, nós queremos 
pedir a benção de Deus em favor de todos que tem essa responsabilidade e todos que tem esse 
compromisso. Vamos pedir a benção de Deus porque é o senhor quem capacita, é Deus que 
direciona e foi Deus quem colocou esses homens e mulheres como vereadores no Poder 
Legislativo para decidir, para ser a nossa voz. Então, é de Deus é que emana o poder, é Deus 
quem coloca no trono, é Deus quem traz a autoridade, porque toda autoridade procede de Deus. 
Portanto, eu gostaria de pedir para que todos nesse momento pudessem curvar sua cabeça. Eu 
gostaria de pedir a vossa excelência a permissão para nós fazermos uma oração pedindo a benção 
de Deus sobre a vida das nossas autoridades, pedindo a benção de Deus pela vida de todo o 
nosso povo. Amém! Então, gostaria que vocês curvassem as vossas cabeça e àqueles que 
pudessem ficar de pé, por gentileza, vamos pedir a benção de Deus, entrar no trono da Graça, 
humildemente; porque nós estamos diante de alguém que é todo poderoso, o rei das nações, o 
Deus que governa todo mundo. Pai bendito, neste momento, nós queremos pedir a ti,Senhor, 
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humildemente, as tuas bênçãos, ó Deus, em favor dos nossos vereadores que estão aqui nesta 
manhã. Ó pai bendito, que o senhor esteja capacitando, que o Senhor esteja, Deus, fortalecendo, 
dando sabedoria para desenvolver seu trabalho e que nós possamos ser abençoados, toda a 
população, todo o povo de Serra Talhada seja abençoado, ó Deus, com o resultado do trabalho 
desses homens e mulheres e que eles tenham esse compromisso de servir às comunidades, 
deservir ao povo serra-talhadense. Oramos a ti, ó Deus, pelos secretários. Oramos a ti, ó Deus, 
pela gestora Márcia Conrado e pelo vice-prefeito Márcio Oliveira, que também está aqui 
presente. Rogamos a tua bênção, ó Deus, porque sabemos que o Senhor é quem capacita e do 
Senhor é que vem as forças para continuarmos a nossa trajetória, a nossa caminhada. Abençoa o 
povo de Serra Talhada, ó Deus, e que possamos enxergar, ó Deus, que esses homens e mulheres 
estão aqui com essa responsabilidade e que nós possamos entender que Deus, o Senhor, está à 
frente de todas as coisas e não acontece nada sem a tua permissão, Senhor. E nós queremos neste 
momento te agradecer, porque o Senhor até aqui tem nos ajudado e nos abençoado. Pedimos, 
Senhor, a tua benção em favor desses homens e mulheres e também de todo o povo serra-
talhadense. Ó Pai, nós queremos te pedir e desde já te agradecer em nome do Senhor Jesus. 
Amém! Que Deus em Cristo vos abençoe! Nós trazemos um abraço do Conselho de Pastores e 
Ministros de Serra Talhada. O Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. 
Obrigado, pastor, pelas palavras e pela pregação. Isso mostra que Deus pode proteger todos nós. 
A gente sabe da responsabilidade que nós temos, mas isso é importante para a Casa. A Casa fica 
muito grata com vossa excelência. E eu queria pedir a vocês que em nome da prefeita Márcia 
Conrado, que não pode estar aqui, mandar um abraço para todos vocês e eu peço também a vocês 
uma salva de palmas para ela que está nos acompanhando e não poder estar aqui presente. Mas a 
prefeita está bem representada pelo vice-prefeito, que tem feito um grande trabalho e nos orgulha 
ter um vice-prefeito atuante como o vice-prefeito Márcio Oliveira. O Presidente Manoel 
Casciano da Silva convida o Padre Custódio, da Igreja Católica, para fazer uso da tribuna 
e abençoar o início dos trabalhos legislativos do corrente ano com palavras de incentivo e 
orações.  Bom dia a todos e a todas e bem-vindos a este momento. Agradeço carinhosamente ter 
recebido um convite do nosso amigo presidente deste local, desta Câmara e aqui estou para 
conversar um pouquinho. É com esta alegria toda que quero parabenizar, primeiramente, o 
presidente desta Câmara e que sejam bem-vindos os demais, em seu nome quero agradecer por 
este convite e quero estar sempre presente aqui na Casa do povo. É aqui que a gente tira nossas 
dúvidas e conversamos; é aqui que a gente precisa também ter nossos sentimentos de questão e, 
além do mais, cidadão. Quero agradecer também pela presença do vice-prefeito, dos funcionários 
da Prefeitura que estão por aqui também e a todos vocês que aqui estão. Um momento muito 
ímpar, caríssimo presidente, é um momento de fazer abertura do ano legislativo, como está 
acontecendo aqui, e é a primeira vez que eu venho aqui, em outros eventos eu costumo ir, mas é 
a primeira vez que eu venho a este para realmente fazer parte deste momento firme. Eu sou o 
padre Custódio da Diocese de Afogados da Ingazeira e me pediram para vir aqui dar uma 
palavra. Eu coloquei a estola para que eu possa me identificar. Durante o ano litúrgico, a estola 
muda de cor. Então, é com essa alegria que nós viemos dar uma benção, o pastor já fez a sua 
parte de pedir a benção a qual vem de Deus e todos já recebemos com carinho, com amor, com 
alegria, com partilha, é isso que é importante. Eu trouxe alguma coisa aqui sobre esse momento 
no qual a gente se encontra. Por que a gente se encontra aqui? Primeiramente, para mim não é 
novidade. Mesmo com esse evento, a gente podia ver alguma coisa diferente com as bênçãos. Eu 
me lembro que quando foi construído esse prédio, eu vim com o padre Egídio ele dizia que 
deveríamos benzer a Casa, mas os engenheiros iriam protestar, pois não estariam acreditando em 
nós, foi uma coisa que faria todos rirem. Primeiramente, invoquemos a presença de Deus e Ele 
está no meio de nós, a nossa proteção está no nome do Senhor, que fez o céu e a terra. O Senhor 
esteja convosco, ele está no meio de nós, é aqui que Ele está, pedimos a Ele a proteção, pedimos 
a Ele a sua presença para estar conosco. É dele que vem tudo de cima para baixo. Cabe a cada 
uma de nós sentirmos esse momento importante. Deus está aqui, “chama-me, que ali eu estou”. 
Então é para isso que foi chamado, foi Deus, mas nós somos representantes, todos nós somos 
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representantes e filhos dele, ele nos deu a vida, ele nos deu o discernimento, nos deu o carinho e 
continua nos dando. Ele disse: “Pedi e vos será atendido”, ele insiste que a gente peça, não 
fiquem calados, vamos pedir, pedir a graça dele, pedir a saúde, pedir tudo que a gente precisa, 
mas não é assim tão rápido. Então, a gente precisa ter paciência, a gente tem que fazer a nossa 
parte do sacrifício, não é, pastor? Nosso sacrifício também para que a gente tenha aquele sentido 
de que foi atendido. A sabedoria é comensurável e cuja bondade é o tesouro infinito. Ilumina 
incessantemente as mentes dos homens para que possam ir a novos caminhos por onde possam 
mais facilmente as invenções da tecnologia, se bem utilizadas, oferecem à humanidade recursos 
importantes, prestando-se não só para levar o auxílio aos necessitados, como também para 
cultivar e relaxar os espíritos e, em certas ocasiões, para propagar e fortalecer o reino de Deus. 
Então, é justamente o trabalho, sou amigo de muitos vereadores aqui, e a gente conversa muito, 
eu gosto de perguntar muito a eles quando nós viajamos juntos em algumas regiões e distritos e a 
gente conversa. Eu acho que a coisa mais interessante que achei no aniversário e na inauguração 
desta Casa é o sentido das pessoas que acharam tão bonito o prédio, que eu acho que não 
conheço, Manoel, uma assembleia como está no interior, de jeito nenhum. E a gente comenta 
aqui que até os outros eventos são realizados aqui com permissão da Casa e aí a gente fica 
contente. E a gente escuta em Serra Talhada: “Rapaz, a Câmara de Vereadores é bonita!” 
Torcem pela gente também dando aqueles elogios. Então esse momento é importante. Quero 
parabenizar também a Manoel por neste momento dizer para começar o ano legislativo com a 
palavra de Deus com todos nós incluídos. Vamos escutar a palavra de Deus, pelo amor de Deus, 
fiquem calados pois tem outra oportunidade para a gente conversar outras coisas, porque é a 
palavra de Deus e a gente vai ouvir no ouvido e jogar no fundo e sair para lá, não! É importante 
que a gente tenha… A nossa proteção está no nome do Senhor, o Senhor esteja conosco, que 
Deus todo poderoso vos abençoe em nome do pai, e do filho, e do Espírito Santo, amém! Vou 
ficar por aqui, pois acredito que tem mais gente aí que vai tomar o espaço. Muito obrigado a 
todos, que Deus os abençoe! O Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. 
Obrigado Padre Custódio pelas palavras, a gente agradece de coração a sua vinda, assim que a 
gente convidou vossa excelência, a vossa excelência não mediu esforços. Queria agradecer aqui 
a presença do vereador, amigo, irmão, Cristiano Dantas que veio lá na cidade de Custódia para 
nos prestigiar, muito obrigado Luciano, mostra que a gente tem amizade ainda em todo canto, 
muito obrigado por todos os vereadores que aceitaram o convite e estão aqui presentes. Queria 
agradecer aqui a presença da ex-vereadora e Secretária da Mulher Vera Gama, Tércio Siqueira 
muito obrigado pela presença; Pessival Gomes, o Trator de Tauapiranga, que nos deixa aqui, 
muito obrigado Pessival pela presença e pela dedicação que você tem feito ajudando aquela 
população lá do seu distrito. Ana Abreu, a nova assessora do Deputado Luciano Duque que nos 
orgulha com sua presença aqui, que Deus ilumine você e que você faça um grande trabalho junto 
com esse grande amigo e irmão Deputado Luciano Duque lá na ALEPE. O Presidente Manoel 
Casciano da Silva convida o senhor Arnaldo, do Centro Espírita Novo Horizonte, para 
fazer uso da Tribuna e abençoar o início dos trabalhos legislativos do corrente ano com 
palavras de incentivo e orações. Bom dia! Que a paz do mestre Jesus nos cubra a todos. O 
nosso presidente desta Assembleia Manoel Casciano, conhecido como Manoel Enfermeiro, 
Vice-prefeito Márcio Oliveira, o Deputado Luciano Duque, vereadores, secretários, autoridades 
presentes, que podemos dizer irmãos em Jesus. Saudar também o Pastor Fredson e o nosso Padre 
Custódio. Certa feita, os fariseus para testar e provocar Jesus, eles chegaram para Jesus e 
perguntaram se era permitido, o que era que Jesus achava de se pagar tributo a César, eles tinham 
uma verdadeira ojeriza com o pagamento de tributos, e nós também temos, ninguém gosta de 
pagar impostos, mas o caso dele criou um atrito tão grande, era uma rivalidade tão profunda, que 
eles querendo pegar Jesus em alguma contradição, foram perguntar a Jesus: “o que é que achas? 
É justo pagar tributo a César?", Jesus conhecendo a malícia que havia por trás daquela pergunta 
simplesmente disse a eles: “mostrai-me a moeda do tributo”, e eles mostraram, lhe apresentaram 
um dinheiro, aí Jesus perguntou para eles: “de quem é essa efígie?" e eles disseram: “de César!”. 
Jesus com toda a sua superioridade moral disse: "Dai pois a César o que é de César e a Deus o 
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que é de Deus!”, e aí a partir desse momento ficou pela autoridade moral de Jesus delimitado o 
que nós lutamos e hoje vivemos, que é um estado laico. Há aquele que cuida das coisas da Terra, 
aquele que cuida das necessidades materiais, mas há aqueles que cuidam das coisas de Deus. Só 
que na época pensava-se que quem cuidava das coisas de Deus eram apenas os sacerdotes, hoje 
nós já entendemos que todos nós cuidamos das coisas de Deus. Os legisladores estão aqui com 
uma responsabilidade tremenda, fazendo leis, o Executivo produzindo, mas todos os 
legisladores, todos os executivos, todo o Poder Judiciário, porque nós vivemos com poderes 
independentes, mas harmônicos, nós estamos vendo a harmonia aqui, uma Assembleia 
Legislativa e o Poder Executivo representado pelo nosso Vice-prefeito Márcio Oliveira, e todos 
trabalhando em benefício da sociedade, e quando trabalhamos em benefício da sociedade, nós 
trabalhamos em benefício de quem? Do nosso próximo. Se nós estamos trabalhando em 
benefícios do nosso próximo, independente do cargo ou da função que nós estivermos, nós 
estaremos trabalhando para Jesus, estamos cuidando das coisas de Deus. E Jesus foi claro 
quando ele disse que quando vestíssemos um desnudo, quando alimentássemos um faminto, 
quando assistimos um doente, quando visitávamos um presidiário, estávamos fazendo a ele, 
qualquer um de nós que estejamos trabalhando para a sociedade, nós estamos atendendo a Jesus, 
é essa a mentalidade, é esse o entendimento que nós temos com relação ao “dai a César o que é 
de César e dai a Deus o que é de Deus”. Nós poderemos trabalhar para as necessidades materiais, 
mas essas necessidades de materiais são de quem? Dos nossos irmãos, então automaticamente 
estamos trabalhando para Jesus, porque Jesus assim disse, e isso que Jesus disse toda época, toda 
a história da humanidade, inclusive os antigos gregos, os egípcios, os romanos, todos os 
administradores, filósofos, juízes, falaram, por inspiração divina, com as palavras da época, mas 
todos esses povos antigos já falavam o que hoje nós conhecemos como “amar ao próximo como 
a si mesmo”, e essa lei áurea que é multimilenar ela foi santificada e transformada na Lei Áurea 
Divina, porque Jesus, com essa novidade divina, apenas não falou, mas Jesus ensinou, vivenciou, 
viveu na prática o amar ao próximo como a si mesmo e assim ao dividirmos os poderes, ao 
dividirmos o que é de César e  o que é de Deus, nós temos aqui em Serra Talhada o exemplo que 
isso pode conviver em harmonia, a prefeita Márcia Conrado iniciou os trabalhos do Executivo 
com um culto é ecumênico, a Câmara de Vereadores, o Presidente Manoel Casciano, Manoel 
Enfermeiro, está começando os trabalhos com um culto ecumênico, todos cristãos, estão 
trabalhando nas coisas de Deus, e ainda tem mais, todas as leis de todos os tempos, desde os dez 
mandamentos que veio a norma de conduta trazida por Moisés, que o Cristo quando chegou 
disse que não veio destruir a lei, mas segui-la, e disse: “amai a Deus sobre todas as coisas e ao 
próximo como a si mesmo”, aí estão todas as leis e todos os profetas. A Doutrina dos Espíritos 
semelhante diz: “fora da caridade não há salvação”, que nós caminhemos nesse sentido, porque 
Moisés mostrou como devemos nos comportar, Moisés com os dez mandamentos, ele já mostrou 
como devemos tratar o nosso irmão, como gostaríamos de ser tratado, Jesus resumiu e santificou 
o amar ao próximo vivenciando e nós ainda hoje, apesar de tantos ensinamentos divinos, ainda 
temos querelas, disputas, queixas, vinganças, sentimentos negativos e muitas vezes chegamos 
até, ainda bem que poucas vezes, ao extremo de desejar o mal para nosso irmão, mas as leis estão 
aqui para isso, as leis estão para regular a convivência harmoniosa na sociedade e as leis elas 
estão sendo atualizada porque elas são feitas aqui por uma assembleia, por um Poder Legislativo, 
mas o Poder Legislativo é formado por homens, e os homens não são perfeitos e por melhor que 
seja a lei, ela ainda não está igual as leis e os ensinamentos de Jesus, e essas leis vão ao longo da 
história sofrendo modificações até chegar um dia que os legisladores da terra vão legislar 
semelhante ao que Jesus nos ensinou, aí não vamos precisar mais de tantas divisões 
socioeconômicas, porque quando chegar esse dia, todos nós estaremos vivenciando Jesus, porque 
aqueles que irão legislar com as leis de Jesus, as leis de Jesus já são conhecidas por todos, e nós 
vamos todos, independente da época, trabalharmos em conjunto pensando no bem estar um do 
outro, e para isso Paulo nos estimulou dizendo: “fé, esperança e caridade”, a fé para 
enfrentarmos as dificuldades, a esperança para termos certeza de um futuro melhor e a caridade, 
a caridade meus irmãos, é o amor em ação, e esse é o nosso destino, nós estamos aqui em um 
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culto ecumênico, no futuro nós estaremos independente de culto, independente de abertura de 
trabalho legislativo ou do executivo, nós estaremos nos abraçando e olhando uns para os outros e 
emitindo olhares, sentimentos, energias fraternas e amorosas. Que Jesus nosso mestre continue 
nos abençoando, iluminando o presidente da Casa e todos os vereadores, iluminando a nossa 
Prefeita Márcia Conrado, o nosso Vice-prefeito Márcio Oliveira, iluminando a todos nós, porque 
eles legislam, elas governam, e todos nós se formos cristãos na prática estaremos ajudando 
efetivamente para que vivemos em harmonia e aqueles que também fazem a lei. Que o Mestre 
Jesus nos abençoe e que caminhemos confiantes, com fé, esperança e caridade. Muito obrigado a 
todos! O Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. Muito obrigado Arnaldo, 
aos ouvintes que estão acompanhando vocês, ao pastor Fredson e ao padre Custódio. Agradeço a 
presença de vocês. Alguns dos ouvintes que estão nos acompanhando são: Valentino no IPSEP, 
Assis Moreno da Cohab, Janicleide e Orlando Santana no Alto do Bom Jesus, os quais estão 
parabenizando vocês. E eu fico muito grato e queria agradecer a vocês por tudo isso que vocês 
pregaram aqui, pois isso mostra que essa Casa tem união, tem paz e o que a gente quer é a paz e 
a união, pois todos nós juntos seremos mais fortes. O Presidente Manoel Casciano da Silva 
convida vice-prefeito Márcio Oliveira, vice-prefeito atuante da gestão da Márcia Conrado, 
para fazer uso da tribuna.  Bom dia a todos e a todas! Para mim é uma satisfação estar 
participando da abertura de mais um ano legislativo e, desde já, gostaria de parabenizar o 
trabalho feito por cada um dos vereadores que muito contribuem para o desenvolvimento da 
nossa cidade. Gostaria de cumprimentar o padre Custódio, o pastor Fredson, Arnaldo. Gostaria 
de cumprimentar o deputado estadual, o nosso deputado estadual Luciano Duque. Gostaria de 
cumprimentar a imprensa, Rochany e Sérgio. Gostaria de cumprimentar Pinheiro, André Terto, 
Vandinho, Jaime, Gim, Zé Raimundo, Alice Conrado, Nailson Gomes, Manoel Enfermeiro, 
Rosimério, China, Ronaldo de Dja, Romero do Carro de Som, Antônio Rodrigues, Antônio da 
Melancia, Agenor de Melo Lima, enfim, cumprimentar todos os vereadores. Gostaria de 
cumprimentar ainda Léo do Ar e a vereadora Adriana, representante da UVP mulher, e gostaria 
de cumprimentar especialmente cada um de vocês que estão aqui. Gostaria de cumprimentar 
também os servidores, colaboradores, da Prefeitura Municipal de Serra Talhada, em nome de 
Nildinho, Célio, dona Lisbeth, cumprimento todos vocês. Inicialmente, gostaria de justificar a 
ausência da nossa prefeita Márcia Conrado, que não pode estar presente, pois está na luta atrás 
de recursos, atrás de destravar situações que vão trazer benefícios para nossa cidade. Muito me 
orgulha ter sido vice-prefeito de Luciano Duque, pois com ele aprendi muito e com isso eu busco 
contribuir também na gestão da nossa prefeita Márcia Conrado, que tem muito orgulho de ser 
vice junto com ela. Nossa prefeita é uma mulher determinada, uma mulher que tem um amor 
muito grande por nossa cidade e que vem com certeza trabalhando muito para que nossa cidade 
continue no rumo certo. Temos muitas ações, muitas entregas, muitas melhorias e nosso grupo, 
todos eles, trabalha em prol do nosso povo. O que nos une essencialmente é o sentimento de 
desenvolvimento da nossa terra, o sentimento de fazer o melhor para nossa população, mas a 
gente só consegue fazer esse melhor graças à união de forças, graças à soma da força dos 
diversos poderes e, especialmente, juntamente com a soma de forças da nossa população. O 
trabalho da Câmara de Vereadores, que tem um viés de fiscalização, que tem um viés de criação 
do leis, é um trabalho fundamental para o nosso município. Daqui já saíram várias leis, várias 
decisões que impactaram e que impactam o futuro da nossa população. E vocês podem ter 
certeza que o Poder Executivo Municipal está sempre aberto para ouvir as suas reivindicações, 
suas demandas e, na medida do possível, resolvê-las. Sabemos da independência dos Poderes, 
seja Legislativo, seja Executivo ou seja Judiciário, mas, se a gente tem o compromisso e o 
objetivo de desenvolver a nossa cidade, a gente tem muito orgulho de dizer que trabalha com 
parceria e que a parceria, cada vez mais, será reforçada. A nossa prefeita deseja um excelente 
trabalho neste novo ano legislativo e coloca o Poder Executivo Municipal à disposição do Poder 
Legislativo para estar tendo um bom debate em prol de nossa população. Muito obrigado e bom 
dia a todos e a todas! O Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. Obrigado 
vice-prefeito que nos honra com a sua presença aqui. Eu quero agradecer a presença de Helano 
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Peixoto Secretário de Esportes, Célio Antunes Secretário da STTrans e Jaiminho Secretário 
Adjunto. O Presidente Manoel Casciano da Silva convida o Presidente da UVP de 
Pernambuco, Léo do Ar da cidade de Gravatá, para fazer uso da palavra. Em primeiro 
lugar, eu queria parabenizar o público aqui seleto presente na primeira reunião ordinária da 
Câmara Municipal de Serra Talhada, não queria parabenizar apenas o presidente, eu queria 
parabenizar todos os vereadores que reproduziram vossa excelência para essa Mesa Diretora, 
parabéns a todos os senhores vereadores presentes. Queria também parabenizar o nosso querido 
Célio Antunes, o nosso querido diretor lá da Faculdade FIS pela acolhida quando nós fizemos 
aqui o Congresso Estadual da União dos Vereadores de Pernambuco, pessoal, onde gerou 
emprego e renda durante 4 dias, moto taxi, taxistas, postos de combustível, restaurantes 
superlotados, mais de 800 vereadores aqui, na época era o  nosso querido ex-presidente aí, 
agradecer também pela acolhida, agradecer também a Prefeita Márcia Conrado que não fez jus, 
não fez cara feia para nós realizarmos e idealizarmos o Congresso Estadual aqui na querida Serra 
Talhada. Quero parabenizar também o Deputado Estadual por Pernambuco Luciano Duque que 
também nos ajudou muito a gente viabilizar esse Congresso aqui e dizer Luciano que você está 
muito bem representado aqui, o Pajeú está muito bem representado por vossa excelência lá na 
Câmara da ALEPE. Pessoal, nós que fazemos a União dos Vereadores de Pernambuco, nós 
temos insignificativo, Zé Raimundo, você que participou atentamente lá com a gente, participa 
ainda, e vai participar mais uma vez, Zé, é que a nossa união é que faz a diferença, nos últimos 
dias, Deputado Luciano Duque, nós conseguimos dentre 27 Estados que cortam o Brasil, uma 
sala da União dos Vereadores de Pernambuco lá em Brasília, quer dizer, foi a única entidade, Zé, 
que conseguiu em todo o Brasil o apoio do vereador Pernambucano na capital do Brasil em 
Brasília, é muito importante, pessoal, porque quando os vereadores vão sair daqui das suas 
respectivas cidades, eles vão buscar algum tipo de recurso, e lá eles ficavam dependendo de 
deputado A, deputado C e deputado D, hoje ele tem a própria sala dele lá em Brasília, no edifício 
Venâncio 6, lá no Conica, aonde fica o centro de tudo de Brasília, é importante, Zé, nós 
frisarmos isso aqui porque é um fortalecimento do vereador pernambucano, a própria sigla da 
UVP diz, é a União dos Vereadores de Pernambuco, e não sou eu só, Zé, que faço isso, eu acho 
que todos os vereadores, é toda a diretoria nossa junto, quer dizer, passou aquele tempo ruim, 
vários avanços, vereadores, nós colocamos lá na União dos Vereadores de Pernambuco, quem 
nunca viu  plano de saúde para vereadores, hoje tem, quem nunca viu parcerias como o 
Ministério Público na questão do orelhão digital, hoje tem, quem nunca viu parcerias com a SDS 
para a própria Câmara emitir a Carteira de Identidade do Povo serra-talhadense, hoje tem! Quer 
dizer, a pessoa não pode gostar de mim porque eu sou negro, mas dizer que a diretoria nossa não 
fez e está fazendo, avançando ainda mais, para que essa entidade fique cada vez mais fortalecida, 
isso eu não irei admitir. Eu não queria mais me alongar, queria parabenizar o Presidente Manuel 
Enfermeiro por essa capacidade de expressão, por essa interatividade, por essa energia em nome 
de vossa excelência, eu me estendo a todos os senhores vereadores aqui presentes, agradecer ao 
público seleto que está aqui educadamente vendo os trabalhos legislativo, vendo a coisa 
acontecer com o vereador que você votou, isso é muito importante de você vê, requerimentos, 
indicações e projetos de lei tramitando nesta Casa Legislativa. Muito bom dia a todos vocês e 
todos fiquem com Deus! O Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. 
Obrigado, meu presidente, pelas palavras. Queria aqui também agradecer ao professor Raimundo 
de Jesus, que está recebendo o Título de Cidadão. É uma honra, pois sabemos do trabalho que o 
senhor tem feito aqui em Serra Talhada. O Presidente Manoel Casciano da Silva convida o 
Deputado Estadual Luciano Duque para fazer uso da tribuna. Bom dia a todos e a todas! 
Queria cumprimentar a plateia, queria cumprimentar o Vereador Pinheiro do São Miguel meu 
primo, André Terto, queria cumprimentar o Vereador Vandinho da Saúde e o Vereador Jaime, 
Vereador André Maio, Vereador Gin, cada dia mais bonito, gostei do corte, viu? Me diga o 
cabeleireiro. Queria cumprimentar meu amigo Zé Raimundo, minha amiga Alice Conrado, o 
Vereador Nailson Gomes, o presidente, o parabenizo ao mesmo tempo a função do mandato aí 
enquanto presidente desta Casa, o Vereador Rosimério de Cuca, Léo do Ar que é o Presidente da 
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UVP, é um prazer tê-lo aqui em Serra Talhada neste momento de abertura do Legislativo, acho 
que todas as Câmaras de Pernambuco vão ficar com ciúme hoje, viu? Queria cumprimentar o 
Vereador China, o Vereador Ronaldo de Dja, o Vereador Romero, o Vereador Antônio 
Rodrigues, eu achei muito bonito o seu paletó, o seu terno aí, me diga onde é que vende, viu? 
Vou comprar um. Queria cumprimentar Antônio da Melancia, queria cumprimentar Agenor e em 
nome de Márcio cumprimentar a Prefeita Márcia Conrado que não pôde estar aqui presente, mas 
ele a representou muito bem. Então eu queria agradecer primeiro ao povo de Serra Talhada, a 
toda população e as lideranças políticas, é um prazer enorme estar aqui hoje enquanto Deputado, 
eu assumi agora no mandato, já posso me qualificar no debate para discutir os problemas de 
Pernambuco, de Serra Talhada e também da nossa região. É muito importante que eu escutei de 
Léo aqui agora que é você ter numa casa na UVP um espaço de representação lá em Brasília, é 
em Brasília onde se decide tudo nesse país, as instâncias de poder, as Câmaras e assembleias 
precisam compreender e entender que a discussão política não pode se dar somente no espaço 
legislativo municipal, nós temos que ter um diálogo institucional com todas as instâncias dos 
poderes legislativos, então essa iniciativa, Léo, é coroada com êxito, parabéns! Nós, enquanto 
deputados estaduais, temos a UNALE que nos proporciona um espaço e eu vejo como isso é de 
grande relevância e importância esse espaço de debate e de apoio também aos vereadores, eu sou 
daqueles que acredita muito no municipalismo e já vamos criar uma frente lá na Assembleia 
Legislativa para descobrir os problemas municipais. A política pública é preciso ter 
representação que dialogue com a sociedade e construa as polícias e as saídas para serem 
oferecidas na sociedade e muita gente às vezes tem ideia de que o Poder Legislativo pode fazer 
tudo, e eu sei, agora eu estou passando na pele o que vocês sempre passaram enquanto 
legisladores e não executores, então certamente eu vou ter um pouco de dificuldade para me 
acostumar com essa nova missão e essa nova função, até porque a compreensão do eleitor, do 
cidadão, é muito diferente e acha que eu Poder Legislativo tem a função de executar, mas não é 
isso. Então, eu espero estar com o nosso gabinete de portas abertas, não só para Serra Talhada 
como para Pernambuco naquele espaço de poder. Eu quero representar o povo pernambucano em 
várias políticas, em várias comissões e já estamos dialogando, enquanto partido, para que eu 
assuma a liderança do Solidariedade, que para mim foi um orgulho enorme ser escolhido por três 
parlamentares já de mandado. O ex-prefeito do Cabo e o Lula Cabral me referendaram para 
liderar o partido compreendendo a nossa capacidade de articulação, não só no Poder Executivo 
como também no Poder Legislativo. Então, isso nos credencia, isso é bom para Serra Talhada e 
esse espaço vai estar aberto para todos os vereadores, independente do lado político, porque nós 
compreendemos que a delegação do voto é a representação maior que nos é dada pela sociedade. 
Eu estou lá, naquele mandato, representando o povo dessa terra, portanto, aquele que quiser nos 
procurar, quiser sugerir, nós vamos estar fazendo um mandato coletivo de representação popular. 
Já tem um dialogado com diversas instâncias e vamos sim, com certeza, trabalhar no sentido 
efetivamente, construir políticas públicas que possam trazer investimentos, melhorias para 
população de Serra Talhada e região, como também melhorar o arcabouço jurídico do 
Legislativo, no sentido de contribuir com o governo da nova governadora Raquel Lyra, porque é 
desta forma que a gente consegue fazer com que o nosso estado possa avançar. Quem me 
conhece sabe que eu sou um homem de construir consensos. Fui eleito pela oposição, mas esse 
ano a Assembleia Legislativa criou, dentro do seu regimento, a possibilidade de termos uma 
bancada independente e assim nos comportaremos. Certamente vamos escolher o nosso líder da 
bancada independente, que vai estar dialogando sim com a oposição, que vai estar assim 
dialogando com o governo, mas fundamentalmente, sem alinhamento com quem quer que seja, 
mas sim com um alinhamento maior, que é com um povo de Pernambuco, na defesa das causas 
mais nobres e mais importantes. E é dessa forma que vamos conduzir o nosso mandato e quero 
dizer a vocês que agradeço por esse convite feito por Ronaldo, feito por Manoel e por toda a 
Casa. Eu vinha hoje para um evento aqui da inauguração do Instituto de Recicleiros e aproveitei 
também para participar da abertura do ano legislativo. Então, que Deus possa abençoar a todos 
nós!Eu esqueci de cumprimentar a Adriana, que é vereadora lá de Solidão e representa as 
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mulheres da UVP. Desculpa, Adriana. Esse nosso estado é agora dominado por mulheres, pois 
temos a governadora, que é uma mulher; a vice que também é mulher; tem também a nossa 
prefeita de Serra Talhada, que é mulher. Vocês homens que se cuidem, pois estão perdendo o 
espaço. Mas que bom, pois vivemos num país onde a metade da população são mulheres e elas 
precisam ocupar esse espaço do poder, porque mulher tem que estar onde ela quer e tem que ser 
empoderada. Então, um grande abraço a todos e que Deus possa nos abençoar. Quero 
cumprimentar Fredson, Custódio e Arnaldo também, que acabei esquecendo e, em nome de dona 
Lisbeth, cumprimento todos os secretários aqui presentes. Um grande abraço! O Presidente 
Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. Obrigado, deputado estadual. Sabemos da 
responsabilidade que a vossa excelência tem lá, mas fazendo uma liderança mostra que a vossa 
excelência tem peso lá na assembleia e a gente agradece esse papel tão importante para 
Pernambuco e para Serra Talhada. Queria agradecer aqui a presença de Anderson Antena, que é 
radialista; Fabinho do Sindicato e ao nosso secretário de agricultura, o qual nos honra muito com 
essa sua presença. Agradeço também ao Marcos Peixoto. O Presidente Manoel Casciano da 
Silva passa a palavra ao Vereador Fabrício André Magalhães Terto. Bom dia, senhor 
presidente. Bom dia para vereadores. Bom dia, Dona Alice. Bom dia à imprensa em nome de 
Rochany e Sérgio Hernandes. Bom dia a todos os secretários que estão aqui presente. Bom dia 
ao deputado Luciano Duque. Bom dia ao Márcio e ao Léo do Ar. Bom dia ao padre Custódio, em 
nome do qual saúdo todos os religiosos. Bom dia ao meu amigo Dinha, que está ali; ao 
Duquinho, à nossa turma do Avante, que está ali firme e forte, e bom dia a todos que estão 
presentes. Eu vou começar minha fala, pois eu ouvi atentamente o pastor, o padre e o seu 
Arnaldo, com uma frase que eu digo sempre: a gente passou por uma pandemia no começo da 
campanha e, todos nós que estamos aqui hoje, a gente está aqui porque Deus permitiu, porque 
Deus botou a mão em cada um e disse que a missão dele ainda não tinha terminado na terra. 
Quando eu me elegi a vereador, quando Márcia se elegeu a prefeita e Luciano se elegeu a 
deputado; Deus botou a mão em cima da gente e disse: vocês têm uma missão na terra ainda. E 
essa missão é cuidar do povo, essa missão é ficar cada vez melhor e melhorar cada vez mais 
como ser humano e vê onde a gente estava errando e tentar melhorar. Eu digo direto a vocês 
todos que estão aqui e a quem estão nos ouvindo que essa pandemia tirou várias vidas e a gente 
está aqui falando, debatendo, e isso não é por acaso, pois a gente tem uma missão na vida. E eu 
queria pedir, e eu sei que vocês tem certeza, que a gente refletisse, porque Deus deixou a gente, e 
olhasse para as pessoas que tanto precisam. Se hoje eu estou sendo vereador foi por causa da 
minha família e Deus. E, quando eu peguei o covid-19, eu dizia direto minhas orações: Deus, se 
achar que eu já cumpri minha missão na terra, pode me levar; mas se o Senhor acha que eu tenho 
alguma coisa para cumprir, me deixe que eu vou me fazer presente e vou cuidar do povo de Serra 
Talhada, não só de Serra Talhada, mas também de quem precisar. E hoje eu estou aqui, sou da 
oposição, não existe oposição e situação, nós aqui somos todos amigos, quando a gente vai 
debater uma coisa que a gente fala. Muita gente acha, Manoel, que nós estamos aqui brincando e 
a gente não está. Muita gente critica, mas a gente está aqui todo dia, tem comissões, todo dia 
debate o bem de Serra Talhada. E eu queria dizer a vocês, aproveite a oportunidade que Deus 
deu, aproveite tanto fazendo o bem sem olhar a quem principalmente e olhando para quem mais 
precisa. Eu vou mudar um pouco aqui a pauta e dizer, Luciano está aqui, como ele diz é meu 
primo, somos primos mesmo, e meu pai esses dias me chamou e disse: “André, se você for estar 
na política para arrumar inimizade, entregue seu cargo”. E hoje eu estou aqui de coração aberto 
não só com você, mas com todos que eu tinha alguma diferença, porque isso passa, a gente só 
está passando uma temporada, e quero dizer a você meus parabéns! Conte comigo, independente 
de eu não ter votado em você, eu votei em Fabrizio, mas você foi muito bem votado em Serra 
Talhada e o povo serra-talhadense merece uma atenção melhor por você e por todos, conte com 
André Terto, estou aqui à sua disposição, precisando de mim é 24 horas, meus parabéns! Meus 
parabéns também ao meu Deputado Fabrizio Ferraz, ao meu Deputado Federal Waldemar 
Oliveira e dizer a eles que eu vou ser pidão, o senhor tem o nome do pidão e agora vai ter outro 
Terto pedindo, vou pedir demais para Serra Talhada, porque não é só vir aqui tirar os votos e ir 
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embora e esquecer, não, quem tirou voto aqui tem que ter responsabilidade e tem que ter 
compromisso com Serra Talhada, e vou pedir não só a eles, vou pedir a Luciano, vou pedir a 
Kaio Maniçoba que teve voto aqui, vou pedir a Rodrigo Novaes, porque o meu papel aqui é pedir 
e trazer as coisas melhores para Serra Talhada. Eu vou agora falar ainda de Luciano. O senhor 
quando foi gestor da cidade conseguiu muitas coisas para cá, e eu creio que agora com o senhor 
lá, vai mandar muito mais. Eu estava vendo aqui, 41 ruas que foram liberadas por Marília 
Arraes, tem que falar, por Carlos Veras e umas ruas em Bernardo Vieira de Bispo Ossesio, eu 
queria dizer, Luciano, que meus parabéns, que Dra. Márcia execute com excelência, mas eu não 
podia deixar de dizer quem manda as coisas. Quer dizer que eu mando uma coisa para Serra 
Talhada e na hora de executar ninguém fala quem mandou? O que é isso? Vamos descer de 
palanque! E eu vou pedir a A, a B e a C, se conseguir, Luciano, eu vou falar aqui, vou falar aqui, 
eu vou falar onde eu andar. A Dra. Márcia está fazendo um excelente trabalho? Está! Precisa 
melhorar? Precisa! Porque todos nós precisamos melhorar um pouco, mas eu sou oposição com 
responsabilidade. Aconteceu isso que vem acontecendo no cemitério, isso aí a gente vem 
batendo, Pinheiro de São Miguel vem batendo, a gente só vai fechar a porta quando for roubado. 
Eu estou vendo a questão da casa de apoio, dona Lisbeth está aqui, Dona Lisbeth, eu não pude ir 
porque eu estava em outro compromisso, agora eu quero dizer a senhora meus parabéns! Meus 
parabéns a doutora Márcia, meus parabéns a senhora, meus parabéns a equipe da senhora, e eu 
quero dizer que a senhora fazendo isso, não está só beneficiando a senhora, está beneficiando o 
pessoal que está fragilizado, que está precisando de um local, meus parabéns! Não que não tenha 
que melhorar, porque tem, que a senhora sabe que tem que melhorar, mas a senhora está fazendo 
o papel e está tentando acertar, eu digo direto que eu na oposição, como diz, eu nunca vou deixar 
minhas amizades por causa de política, nunca! E a senhora foi uma amiga que eu consegui pelo 
decorrer da estrada e vai ter hora que eu vou lhe criticar, mas vai ser uma crítica para a senhora 
ver e tentar resolver, mas nunca esqueça o que eu estou dizendo a senhora, a César Caíque que 
está aqui, independente de posição política, vocês são meus amigos, meus amigos que me 
atendem e eu levo isso para sempre, política nenhuma vai me tirar minhas as amizades. A 
respeito do secretário, foi mudado uns secretários, vamos ver se alguns que foram mudados vão 
fazer o seu legítimo papel. O da educação, eu pedi sempre uma reunião para a outra categoria da 
educação, vai fazer cinco meses e ninguém me deu uma resposta, vou fazer um novo 
requerimento para ele para ver se ele vai nos atender, tanto uma comissão da Câmara, como o 
pessoal do restante da educação que precisa ter seu aumento. Que coisa boa hoje que aqui estão 
vários secretários e eu queria dizer uma coisa a vocês, secretários, hoje vocês não são 
funcionários de Márcia Conrado não, você são funcionários do povo, o povo que elegeu Márcia 
Conrado, o povo que elegeu ela para colocar vocês, vocês têm que ter respeito com a população 
de Serra Talhada, porque isso aí é um cargo que passa rápido, vocês têm que ser humano e ver, 
Luciano Duque, que eles são funcionários do povo, como eu sou e como você hoje é, a gente tem 
que ter respeito a população, porque não tem coisa pior do que uma pessoa ir até um secretário e 
ele trancar a porta, como muitos deles faziam isso com a gente aqui, os vereadores, não de 
trancar a porta, mas a gente fazia um requerimento e não tinha resposta, e hoje a gente é 
representante do povo, tem que cobrar e eles tem que dar uma satisfação. E para eu finalizar o 
meu discurso, eu queria dizer que vocês que precisam dos ônibus daqui do município, autistas, 
senhores a partir de 60 anos, que é um direito de vocês, que se chegar e os ônibus e não quiserem 
os levar, venham à Casa, peça ajuda a gente, porque na concessão não vem dizendo quantidade 
de pessoas, de idosos e autistas, venham aqui à Casa, principalmente por isso, o Governo Federal 
agora liberou não só para Serra Talhada, mas para o Brasil, Serra Talhada hoje vai receber 883 
mil e uns quebrados para eles, para as duas concessões que tem, uma que tem dez ônibus e outra 
que tem dois, e por que esse dinheiro veio? Foi por causa da pandemia, na pandemia veio esse 
dinheiro e agora está sendo liberado, que eles tenham consciência e usem isso aí para o bem e 
considere e respeite os idosos e os artistas. Não mais, muito obrigado e fiquem todos com Deus e 
um cheiro no coração. O Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. Obrigado 
vereador! Queria registrar aqui a presença de José Feliciano, o diretor da cadeia, que hoje está 
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também recebendo a Moção de Aplausos do Vereador Rosimério de Cuca. Queria agradecer aqui 
a presença de Dr. Rogério e Dr. Cecílio que fazem parte desta Casa. O Presidente Manoel 
Casciano da Silva passa a palavra à Vereadora Alice Pereira de Lorena e Sá. Bom dia a 
todos e a todas! Quero aqui agradecer ao Presidente da Câmara o colega Manoel Enfermeiro, a 
todos os meus colegas vereadores, agradecer ao presidente da UVP, é uma honra recebê-lo em 
nossa Casa; à vereadora. Quero agradecer aqui ao nosso deputado estadual, que Deus dê muita 
força, lhe conduza e que esteja sempre ao seu lado, pois o senhor merece, sabemos que nosso 
município está bem representado Luciano, obrigada. Agradeço a presença do vice-prefeito 
Márcio, agradecer a todos aqui presentes, é uma honra, pois hoje é o primeiro dia de início do 
nosso trabalho, esta Casa está repleta de gente que está sempre ao nosso lado, deixo o meu 
abraço. Pastor, obrigada; Padre Custódio, obrigada pela presença; Dona Lisbeth, essa secretária 
que tanto faz pela nossa saúde em Serra Talhada, quero parabenizar pela casa de apoio que 
representa esse amor por essas pessoas que tanto precisam, parabéns, muito bom. Quero dizer 
aqui que hoje é um dia de muita gratidão ao governo Márcia Conrado, Luciano, tivemos uma 
indicação e queria agradecer a ela pela sensibilidade de receber essa indicação que em 2021 foi 
votada aqui, da coleta de lixo nos distritos, vendo a necessidade que se encontravam esses 
distritos com tanto lixo, e aí mandamos essa indicação e ela recebeu com muito carinho, não 
podia deixar de não receber, como ela disse que o trabalho dela, a vida dela é cuidar das pessoas. 
E aí eu deixo esse grande abraço e essa gratidão em nome de todas as pessoas dos distritos de 
Bernardo Vieira e de Santa Rita, onde já está sendo realizada todas as sextas e terças em Santa 
Rita e Varzinha recolhendo esse lixo. Então perfeita, muito obrigada por tanto fazer por Serra 
Talhada e pelo nosso povo. Obrigada. O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a 
palavra ao Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. Senhor presidente, senhores vereadores, 
Vereadora Alice Conrado, amigos ouvintes da Rádio Cultura FM, amigos que estão nos 
assistindo através da redes sociais, quero saudar Rochany, Sérgio Hernandes e em nome de 
Anderson Tennens que se faz presentes saudar todo o povo que está nos ouvindo. Primeiramente 
quero agradecer a Deus por me dar saúde e paz para estar na primeira sessão ordinária da 
Câmara de Serra Talhada no ano de 2023e pedir muita saúde e paz para que nós possamos muito 
mais trabalhar para o povo de Serra Talhada. Quero saudar e abraçar os meus amigos e meus 
irmãos da minha amada Caiçarinha da Penha, meus amigos do Poço Frio, Tapera, Malhada do 
Juá, Saco na Roça e adjacências. Quero saudar aqui no plenário Célio Antunes secretário, 
Nildinho secretário, Sinézio, Tércio Siqueira, a minha amiga Secretária de Saúde Dona Lisbeth, 
da qual eu tiro o juízo dela quase todos os dias, inclusive ontem às vinte e duas horas estavam 
ligando para mim. Muito obrigado pela atenção Doutora Lisbeth, e parabéns pelo seu trabalho na 
saúde de Serra Talhada. Quero saudar meu amigo Helano Peixoto, que Deus lhe dê 
discernimento para continuar os trabalhos na secretaria de esportes. Minha amiga Vera Gama, 
aquele abraço especial, saudades de ver você aqui na Tribuna, Vera Gama. Quero saudar meu 
amigo Fabinho do Sindicato, esse sim, esse eu vou aperreá-lo até umas horas. Quero saudar 
minha amiga Vânia Melo, Ana Abreu, essa guerreira, Deus abençoe meu amor; quero saudar 
Rivalda, minha amiga do PT, essa caceteira; o suplente de vereador Pessival Gomes, o trator de 
Tauapiranga, meu amigo Carlinhos agente, em nome dele quero mandar um abraço ao meu 
amigo Zé Brejeiro, seu pai; também quero mandar um abraço para Fábio, que através dele estou 
entrando aqui com essa Moção de Aplausos ao meu amigo que vou citar o nome daqui a pouco. 
Quero saudar Cicero Bala meu primo e assessor, Gêja meu cabo eleitoral, meu filho Ismael, meu 
braço direito que está aqui presente também. Quero saudar o vice-prefeito Márcio Oliveira que 
está representando a prefeita Márcia Conrado, meu presidente da UVP Léo do Ar, muito 
obrigado pela sua presença que muito nos honra, meu amigo; a minha amiga Adriana que é a 
presidente da UVP Mulher, saudar Cristiano que está aqui presente também, vereador de 
Custódia. Eu não poderia deixar de saudar esse guerreiro que tive a honra e o prazer de ir para a 
sua posse, nesse trânsito e naquele engarrafamento caótico do Recife, mas fui com muito prazer, 
meu deputado estadual Luciano Duque, que Deus te dê discernimento para trabalhar por Serra 
Talhada, pelo Sertão do Pajeú e pelo Pernambuco inteiro. Parabéns, meu irmão! Quero dizer que 
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estive com a nossa prefeita Márcia Conrado, onde conversamos sobre o nosso distrito de 
Caiçarinha da Penha e ela falou que em breve estaremos dando a ordem de serviço para 
calçamento de oito ruas naquele distrito, que é um sonho a ser realizado pela aquela população. 
E dizer que não só é Rosimério de Cuca que batalha por isso, tem eu e o vereador que também 
representa Caiçarinha e a união faz a força e quem ganha com isso é o nosso povo. Também 
conversei com Fabinho do Sindicato, a prefeito conversou com ele, e vamos agilizar o 
equipamento para nós recuperarmos a entrada da Carnaúba, Fuxica e Martiliano que está 
intransitável. E aí com certeza dessa semana para outra eu sei que você vai agilizar isso aí, 
porque o nosso povo merece. Por último Fabinho do Sindicato, a prefeita também prometeu um 
poço artesiano instalado lá para a população da Serra Grande, onde sofre muito com a falta de 
água, porque algo que eles pegam no açude e nós estamos no século XXI, não é para mulher, eu 
sei que é a mulher tem que estar onde ela quiser, mas não é para carregar lata d’água na cabeça 
não, hoje tem que ter torneira na porta, pode ter certeza disso. Mas estou entrando com a Moção 
de Aplausos nº 02/2023 para um guerreiro que eu passei a admirar e quero adiantar meu amigo 
José Feliciano, hoje estou entrando com essa Moção de Aplausos, mas terça-feira ou na próxima 
terça vou entrar com o título de cidadão para vossa excelência. Apresento à Mesa, depois de 
ouvido o Plenário e cumpridas as formalidades regimentais, que seja consignado na ata dos 
trabalhos de hoje uma Moção de Aplausos de autoria do Vereador Rosimério Luiz Alves Costa, 
ao senhor José Feliciano dos Santos Júnior, Inspetor Especial da Polícia Penal de Pernambuco, 
matrícula 209003/1, e atual supervisor da cadeia de Serra Talhada, pelas ações nela 
desenvolvidas. São muitas ações, mas eu vou citar algumas: reforma do banheiro, reforma da 
permanência, ampliação da área administrativa, criação do parlatório Advogado Gilson Pereira 
Leite. Como também na sua gestão a criação da sala dos advogados José Alves de Carvalho, 
nova sala de administração, reestruturação da copa, criação do alojamento das polícias penais, 
criação da sala de audiência, criação de um novo banheiro e muitas e muitas outras coisas esse 
cidadão tem adquirido através de parcerias para aquela população carcerária da cadeia de Serra 
Talhada. E vossa excelência cuidando dessa forma dessa população carcerária também está 
cuidando da população de Serra Talhada. Então, meus parabéns meu amigo, que Deus lhe dê 
discernimento e que você continue com esse trabalho, porque você merece e esta Câmara faz jus 
lhe dando uma moção de aplausos neste momento e futuramente o título de cidadão serra-
talhadense. Muito obrigado a todos, que Deus nos abençoe, porque meu nome é Trabalho e 
apelido é Hora Extra. O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador 
Nailson da Silva Gomes. Bom dia a todos e a todas. Quero, inicialmente, saudar o nosso 
presidente Manoel, os colegas vereadores e a vereadora Alice Conrado. Nosso vice-prefeito teve 
que dar uma saída. Cumprimento nosso deputado Luciano Duque, nosso presidente da UVP Léo, 
que temos a honra de tê-lo aqui conosco, nossa amiga Adriana; saudar também os secretários 
presentes aqui, minha amiga que é a doutora Lisbeth assim como Rosimério, Fabinho do 
sindicato, que é o secretário de Agricultura. Quero desde já, Fabinho, agradecer pela inauguração 
das estradas que ligam o IPA ao Assentamento, a Extrema, Paus Brancos, Serra Grande, quero 
saudar o nosso secretário de governo Renan Pereira, e seu executivo George que sempre está 
conosco nas sessões com seu secretário institucional Tércio Siqueira, Helano Peixoto, Secretário 
de Esportes, assim como os demais funcionários de lá. Célio também teve que sair. Quero saudar 
meu primo, o ex-vereador Pessival Gomes. É uma honra ter você conosco aqui mais uma vez. 
Cumprimento o Secretário do Meio Ambiente, Sinézio, e parabenizá-lo pela inauguração do 
Espaço dos Recicleiros hoje à tarde. Quero cumprimentar nosso secretário executivo de 
comunicação e em nome dele, toda a imprensa aqui presente assim como nosso amigo 
AndersonTennens. Quero ainda saudar nosso amigo Rogério Andrada e Marcos, representante da 
CDL. Quero ainda saudar a todos os servidores desta Casa e em nome deles, espero que estejam 
sendo cumprimentados. Nosso pastor Fredson, obrigado pela palavra de hoje, abrindo os 
trabalhos legislativos com a palavra de Deus, pois é sempre bom para que a gente possa estar 
mais fortalecidos na fé. Cumprimento o nosso amigo Arnaldo e ao padre Custódio, assim como o 
nosso procurador do município, Cecílio Tiburtino. Primeiramente, senhor Presidente, quero 
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iniciar estendendo nossos sentimentos a você e a toda a família pelo falecimento do nosso 
inesquecível João Pereira que todos conheciam como João Tibúrcio, para o qual, Manoel, tive a 
felicidade de subescrever a moção junto com você e com José Raimundo. João Tibúrcio, para 
quem foi ou é desportista, China, para alguns, muita glória e para outros, algumas brigas. Mas 
ele foi uma pessoa lendária em nosso futebol aqui, Denilson, uma pessoa que sempre esteve 
presente e nós sabemos das histórias de João Tibúrcio, então, a gente espera que ele esteja no 
reino da glória. Por questão de ordem, o Presidente Manoel Casciano da silva fica com a 
palavra. Eu quero parabenizar por isso, quando eu discuti com ele, ele me expulsou três vezes, 
mas era um grande árbitro, fez um grande trabalho, a gente tinha um grande respeito por aquela 
vossa excelência. Se não estivesse Tibúrcio apitando, não tinha pelada. Muito obrigado pela 
lembrança que você nos deu. O Vereador Nailson da Silva Gomes retoma a palavra. É 
verdade, Manoel, a gente fez essa Moção, claro, que com eu sempre digo, é bom que a gente 
possa estar homenageando em vida, mas não podemos esquecer que a sua passagem aqui, 
Denilson, com certeza, que para você ser homenageado por a gente que teve a felicidade de 
conviver, vai nos deixar muita saudade. Também quero falar de um requerimento que estou 
fazendo aí para a recuperação asfáltica das ruas Rufino Nicolau de Andrade, Luiz Olavo de 
Andrade, e Antônio Alves de Oliveira no bairro AABB, ruas sobre as quais já falei com a 
secretária Gabi Pereira e ela vai tentar viabilizar o quanto antes para que a gente possa agora 
estar recuperando, Vânia, e depois, se deixar, a gente vai ter que fazer tudo de novo. Então, é 
melhor a manutenção do que a recuperação toda. Então, eu quero fazer esse requerimento e 
espero que o quanto antes, a gente possa ser atendido. Também quero parabenizar a gestão do 
diretor do HOSPAM, Lisbeth, Vânia, vocês que têm acompanhado o trabalho que ele vem 
fazendo lá e essa semana eu vi uma foto dele com o doutor Járed (áudio não identificado). Vai 
ter agora o cinema para as enfermeiras até para motivar e tentar melhorar o serviço. Então, a 
gente quer parabenizar pelo serviço, eu acho que além do serviço, terá o trabalho humanizado e 
isso faz com que os pacientes e os servidores possam ter um melhor desempenho. No mais, eu 
quero agradecer a todos vocês presentes nesta primeira sessão ordinária do Poder Legislativo, 
sessão essa que a gente espera, Manoel, que nós possamos ter vários debates mas em um 
consenso para o desenvolvimento e o crescimento. Eu acho que a discussão, na tribuna, só por 
discutir, não vale à pena. Acho que ela é positiva quando ela traz benefícios para a população. 
Nós saímos ganhando enquanto legisladores, mas a população é quem mais ganha com o debate 
positivo. E a você, Luciano, quero, assim como a nós legisladores, desejar sorte e você, como 
bem falou, entrando numa nova missão, missão é essa que não é de muita relevância para alguns, 
mas para a gente que faz o trabalho com carinho, que quer cuidar da população, acho que cada 
um tem uma missão dada por Deus e é isso que a gente tem que fazer dela e é o melhor que a 
gente pode fazer. Então, obrigado, um bom dia a todos e fiquem todos na paz do Senhor! O 
Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. Obrigado, Nailson. Quero 
parabenizar a secretaria de saúde e dizer, Lisbeth, que não pude ir lá porque estava em outro 
compromisso, mas em breve os vereadores estarão presentes lá e eu quero ver, porque já me 
disseram que lá é muito bom, os motoristas parabenizaram a vossa excelência pelo acolhimento 
que tiveram lá e eu tenho certeza que quem ganhou não foi a secretária Lisbeth, foi a população 
de Serra Talhada que tanto precisa. Então, quero parabenizar de coração! O Presidente Manoel 
Cassiano da Silva passa a palavra ao Vereador Ronaldo Romão de Sousa. Bom todos, bom 
dia, meu presidente Manoel Enfermeiro. Primeiro, parabenizo mais uma vez, Manoel, por você 
estar conduzindo esta Casa pela segunda vez. Quero agradecer aos colegas vereadores também 
por terem me dado a oportunidade de 2021 a 2022. Quero parabenizar nosso deputado estadual 
Luciano Duque. Que privilégio a gente tem de ter um legítimo representante de nossa cidade lá 
na Assembleia. Meus parabéns, conte sempre com seu irmão e amigo Ronaldo de Dja. Quero 
aqui agradecer pela presença da nossa secretária de saúde, Dona Lisbeth, Vânia Melo, Helano 
Peixoto, Tércio, nosso amigo Cecílio, parabenizar os funcionários desta Casa pelo belo trabalho 
que têm feito, que têm feito acontecerem os trabalhos do dia a dia acompanhando os trabalhos 
dos vereadores. Meu amigo e irmão “peso pesado”, Fabinho do sindicato, e a todos. Para meu 
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amigo Léo do ar, presidente da UVP e mando um abraço aqui para nossa prefeita Márcia 
Conrado que tanto tem feito por Serra Talhada e se encontra em afogados da Ingazeira. Neste 
momento, que a gente não pode se calar enquanto representante do povo, eu que nasci e me criei 
no bairro Borborema, falo sobre o descaso que está acontecendo sobre os assaltos. Já foi 
assaltada a Creche Rosália Vieira no bairro Borborema; na semana passada, invadiram o Colégio 
Antônio Medeiros levando bujão, levando panela de pressão, levando tudo, a gente tem fotos as 
quais já enviamos para a polícia, e a diretora da creche já fez a denúncia na Polícia Civil mas a 
gente se entristece, pois, conversando com os colegas vereadores e eu conversando, hoje, com 
um policial amigo e ele disse: “o difícil, Ronaldo, é a gente se deparar com bandidos arriscando 
nossas vidas e se pegarmos eles em flagrante são presos, se levarmos para a delegacia, saem e 
ficam andando na rua, depois da audiência de custódia, vão para a rua da mesma forma” e isso 
desmoraliza a justiça. Não é culpa da Polícia Militar e nem da Polícia Civil, mas as leis do 
Judiciário, senão, a cada dia, continuarão os assaltos. Por último, foram invadir o Cemitério, 
arrombaram uma catacumba e levaram todos os objetos de entes queridos, nem isso respeitam. 
Mas eu não vou me calar, peço que a polícia tome as providências, pois isso não pode continuar; 
saindo daqui, vou fazer um ofício em meu gabinete pedindo ao comando da polícia que dê mais 
atenção a este caso. Tão bonito que é o nosso Colégio Antônio Medeiros, que o ex-prefeito 
Luciano Duque, quando começou a reforma daquela escola e a prefeita Márcia Conrado 
Finalizou e a gente fez a inauguração para esses bandidos arrombarem e levarem tudo. Daqui a 
pouco… O Vereador Ronaldo Romão de Sousa concede um aparte ao Vereador Rosimério 
Luiz Alves Costa. Ronaldo, ouvindo atentamente suas palavras, eu também fiquei estarrecido, 
pois é inadmissível o que está acontecendo no cemitério de Serra Talhada. Eu já vi roubarem 
todo tipo de coisas, mas roubar defunto foi a primeira vez, amigo! Sinceramente, uns cabras 
safados desses, uns delinquentes têm de levar uma surra grande, ou, então, terem os braços 
cortados! Tem que ser como lá no Iraque porque isso aí não existe! Você arromba o túmulo de 
uma pessoa para roubar o quê, meu Deus do céu? Isso aí se chama vandalismo, safadeza e falta 
de vergonha na cara! O Vereador Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra. Obrigado! E 
assim aconteceu também no posto de saúde da Unidade Básica de Saúde do Borborema, onde os 
funcionários chegaram e os vidros estavam quebrados. Já são três vezes que isso acontece. A 
gente entrou em contato com o comando da polícia e recuperaram televisão e computador. Mas, 
eu peço aqui mais uma vez à polícia que nos ajude porque termina aumentando a violência e fica 
ruim para nossa cidade de Serra Talhada, pois soltam essas pessoas e acabam os próprios 
moradores tomando posição e isso mancha o nome da nossa cidade. É por isso que eu quero 
fazer um apelo aqui à nossa Polícia Civil e à nossa Polícia Militar para que tomem providências 
com esses bandidos que andam fazendo essas desordens no bairro Borborema assim como 
também em outros bairros, sendo que assaltaram também a Unidade Básica de Saúde da 
Malhada, Baixa Renda e o Alto do Bom Jesus, o Ginásio de Esportes perto da COHAB, que 
carregaram fios, luz, tudo, deixando no escuro. Por isso, faço um apelo à Polícia Civil para que 
tome as providências, pois essas não são pessoas que podem viver em sociedade. Obrigado e um 
bom dia a todos! O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador 
Evandro de Sousa Lima. Bom dia a todos. Senhor presidente, senhores vereadores, para mim, é 
um imenso prazer estar, hoje, aqui, na primeira sessão do ano do Poder Legislativo. Quero 
saudar o vereador e presidente da UVP. Por questão de ordem, o Presidente Manoel Casciano 
da Silva fica com a palavra. Eu queria pedir aos colegas Vereadores e à Câmara que falasse, 
pode falar, agora, vamos ter mais calma aqui para não atrapalhar ali o pronunciamento do 
vereador, se for possível. O Vereador Evandro de Sousa Lima retoma a palavra. Quero 
saudar o vereador e presidente da UVP, Leo do Ar, que está nos honrando hoje aqui na primeira 
sessão do Poder Legislativo aqui de Serra Talhada. A presidente da UVP Mulher está nos dando 
o prazer também de estar aqui conosco. Ao deputado eleito e ex-prefeito de Serra Talhada 
Luciano Duque; ao meu amigo João o pastor Fredson, por quem tenho a maior estima e apreço; 
ao padre Custódio, que teve que se ausentar, mas eu já dei a minha palavra ali na saída; ao amigo 
Arnaldo, representando o Centro Espírita de Serra Talhada, meu cunhado tem o maior apreço por 
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o seu Arnaldo, são amigos, ele que faz parte do mesmo centro que seu Arnaldo. Quero saudar o 
meu amigo Zé Neto que está ali e é um cara que guardo aqui no meu coração; o secretário 
Fabinho, ao qual faço aqui um elogio, o qual esteve aqui nesta Casa quando assumiu a secretaria 
da agricultura, nós que lutamos tanto, no ano de 2022, para que as nossas emendas e demandas 
fossem pagas aqui e Fabinho não mediu esforços, pois veio aqui, fez reunião com os vereadores 
e está cumprindo a sua palavra. Muito obrigado, Fabinho, Deus te abençoe! Saúdo meu amigo 
Sinézio Rodrigues e o parabenizo, desde já, pelo brilhante trabalho que ele vem fazendo à frente 
da pasta aqui na cidade. Quero saudar meu amigo Rai, esse homem com o qual nunca tive o 
prazer de conversar, mas eu sempre acompanhei o trabalho dele e o vejo passando ali na rua 15 
sempre e o observava naquele predinho estreitinho ali na rua 15, com projeto social, ensinando 
ali às crianças a falar inglês, e hoje receba essa pequena homenagem, você merece muito mais! 
Mas, hoje, está recebendo o Título de Cidadão serra-talhadense, parabéns, meu amigo, continue 
nessa batalha e nessa luta, pois Serra Talhada, o Brasil e o mundo precisam de pessoas que se 
importam, de fato, com o social da nossa terra. Quero parabenizar a prefeita Márcia Conrado e a 
secretaria de saúde Lisbeth Rosa, eu estive ali em Recife na inauguração da Casa de Apoio de 
Serra Talhada, que por sinal é uma casa ampla, muito aconchegante, bonita, bem localizada e 
próxima de diversos hospitais; eu estive ali e comi um manguzá muito gostoso, uma delícia! 
Parabenizo pela grande conquista e não deixando também de cobrar, que é o nosso papel como o 
vereador André Terto aqui nos antecedeu e falou que há muito por fazer e quero pedir também 
encarecidamente à secretária, já que está nos dando a honra de estar hoje aqui conosco, que 
melhore um pouco os atendimentos na questão da nossa saúde pública aqui no nosso município, 
Vera, eu vou citar o nome dela porque ela chegou aqui em mim agora e me pediu e autorizou eu 
falar o nome dela, e disse: “Há um ano que estou tentando marcar uma consulta no Altino 
Ventura com uma requisição de meu posto e não consigo”. Então, ela me pediu pra fazer essa 
cobrança e eu estou fazendo aqui e depois você vê aí com a secretária. Com a questão do 
programa Previne Brasil que também mede os indicadores do funcionamento da atenção básica 
dos Municípios no nosso país. Serra Talhada deu uma despencada brusca e nós, como 
representantes do povo, nós temos esse dever de cobrar do poder público melhorias para nossa 
cidade. Um abraço a meu amigo Pessival, meu sogro estava aqui e vocês vão ver ele 
constantemente aqui agora nas sessões da câmara e aqui no meu gabinete mas o meu sogro tem o 
maior apreço por vossa excelência, está ali embaixo e  mandou um abraço, mas ele teve que 
descer porque ele não aguenta ficar com fome não, foi uma pessoa trabalhou com Pessival ali na 
cidade de flores e em outras cidades aí e dizia direto a mim: “Meu Deus do céu, quanto Pessival 
ia tirar meu serviço, era uma “Deus nos acuda”, tudo que eu fazia, ele desmanchava”, mas ele 
tem o maior apreço por Pessival desde quando eles trabalhavam juntos na Polícia Militar no 
estado de Pernambuco. Quero mandar uma abraço para Nadilson Oliveira, para meu amigo e 
Irmão Nivaldo César Oliveira, sua esposa Lurdinha e para toda a família Oliveira Inácio ali na 
Ponta da Serra. Eu queria fazer um registro o qual André Terto já fez com relação a essa grande 
conquista que a prefeita Márcia vai executar logo em breve. Do ano de 2019 para 2020, o ex-
prefeito Luciano Duque, ali na capital do Brasil em Brasília, conseguiu um recurso e ontem, eu 
estive ali no distrito de Varzinha, conversei com algumas pessoas ali da Comunidade e que do 
ano de 2019 para o ano de 2020, o ex-prefeito conseguiu um recurso em Brasília na ordem de R$ 
5.317.993 para pavimentar as ruas de alguns distritos daqui de Serra Talhada, sendo que foram 
inclusos: São Lourenço; Logradouro, São João do Barro Vermelho, Luanda, Caiçarinha da Penha 
e Varzinha; e outro recurso conquistado com o Bispo Ossesio para pavimentar algumas ruas de 
Bernardo Vieira. Eu acompanhando o espelho dessa emenda da deputada Marília Arraes e do 
deputado Carlos Veras, eu tive o prazer de ligar para a deputada, agradecer a ela pelo recurso que 
ela destinou para Serra Talhada, além daqueles oito milhões e meio junto com deputado Pastor 
Eurico para pavimentar 150 ruas aqui no nosso município que logo depois transformou-se apenas 
em 101 ruas, liguei para ela, agradeci e perguntei se seria possível ela gravar um áudio falando 
diretamente ao povo de Serra Talhada, tentei entrar em contato com o deputado Carlos Veras e 
não obtive êxito, mas, eu estou aqui, falando para a população de Serra Talhada, agradecendo em 
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público, independente de ser deputado de direita ou de esquerda, quem conseguiu ou vai 
executar, mas o importante é que Serra Talhada está ganhando um grande benefício. 41 ruas 
serão pavimentadas em nosso município; Varzinha foi contemplada com cerca de 21 anos e eu 
quero aqui em público ontem algumas pessoas algumas não uma pessoa me fez uma crítica no 
distrito de Varzinha seu Jaime e eu fiquei muito triste, triste pelo fato de estar chegando algo 
para o benefício da comunidade e o cidadão vem aquilo como uma politicagem vem aquilo como 
uma promoção e eu quero aqui agradecer, em público, ontem, algumas pessoas me fizeram uma 
crítica nos distrito de Varzinha e eu fiquei muito triste pelo fato de estar chegando alto para o 
benefício da comunidade e o cidadão vê aquilo como uma politicagem, vê aquilo como uma 
promoção, e eu quero, aqui, agradecer em público ao seu Agenor de Melo Lima pelas conquistas, 
pela luta, pelo esforço e pelo carinho que ele tem tido por aquela comunidade. Hoje, ele 
apresentou aqui um requerimento solicitando à prefeita para solucionar o problema de diversas 
ruas ali no distrito de Varzinha, assim como eu fiz ao longo desses dois anos de mandato. Digo 
ao povo de Serra Talhada que nós estamos prontos, começando agora esse ano de 2023, para 
ajudar o nosso município, para cobrar do Poder Executivo, cobrar dos deputados que aqui no 
nosso município foram votados, e me coloco à disposição não só desta Casa, mas do Poder 
Executivo e do Povo de Serra Talhada. Um forte abraço a todos, Deus abençoe e tenham todos 
um bom dia! O Presidente Manoel Cassiano da Silva passa a palavra ao Vereador Wallace 
Kleyton Caboclo. Boa tarde a todas e a todos, seu Jaime almoça cedo, mas esse é o nosso dever. 
Boa tarde a todas para todos vocês aqui presentes, registro a presença do empresário e advogado 
Dr. Rogério Andrade, o saudoso Jaime do Bracinho, e em nome de Dona Lisbeth, secretária de 
saúde que tem feito um relevante trabalho para a saúde Serra Talhada, e saúdo a todos os 
secretários aqui presentes, sabemos da dificuldade que o Brasil e os municípios enfrentam, mas 
essa secretária não tem medido esforços para fazer o bem sem olhar a quem, então, parabéns. Sei 
que ainda há muito a ser feito, mas, com fé em Deus, Deus vai nos abençoar com mais recursos 
para a senhora atender pois não tem medido esforços. Sei o quanto a senhora sofreu com sua 
equipe para conseguir aquela casa lá em Recife para dar uma qualidade melhor àquelas pessoas 
que todos os dias, de segunda-feira a sexta-feira, se desloca para Recife para fazer um exame. 
Então, parabéns a todos os serra-talhadenses. Por questão de ordem, o Vereador Nailson da 
Silva Gomes pede um aparte. Eu também quero parabenizá-la, Lisbeth, eu não estive presente 
na inauguração, mas eu soube por quem esteve lá que foi um trabalho árduo, mas que valeu à 
pena. Então, parabéns a toda a equipe e a todos vocês! O Vereador Wallace Kleyton Caboclo 
retoma a palavra. Então, parabéns a toda a equipe. Só está faltando Camila aqui hoje. Quero 
mandar um abraço e registrar a presença de Tércio, de Caio, Nildinho, Secretário de Governo, 
boa sorte na sua nova pasta. E, também, não podemos esquecer de mandar um alô para os 
professores que nunca perdem uma sessão, a professora Veraluza e a professora Graça. Então, 
parabéns a vocês todos aqui na sessão e peço que a população compareça mais às sessões, que 
esteja mais presente para ver realmente o que a gente fala e o que a gente cobra para a sociedade. 
Mas, sem sombra de dúvida, a prefeita Márcia Conrado, juntamente com o setor jurídico, já está 
providenciando, pois ela jamais vai se esconder; a vontade dela era de já ter resolvido, mas ela já 
está se organizando para atender ao pedido de vocês. Quero também, hoje, começar minhas 
palavras falando aqui como o colega Ronaldo de Dja falou. É vergonhoso, é desumano a gente 
chegar aqui na tribuna e pedir segurança para o cemitério público porque a gente não vai 
chegar… Quero aproveitar que a secretária de saúde está aqui, e a gente precisa, nós estamos 
parlamentares, inclusive eu estava com Zé Raimundo e o Nailson, esses dias, falando que a gente 
precisa realmente fazer com que as políticas públicas sejam efetivadas nesses setores porque 
esses pessoas que vivem ali precisam de apoio. Então, vamos nos unir e realmente dar mais um 
carinho a essas pessoas e realmente saber do elas precisam, então, não vamos julgar, não venham 
aqui para atirar pedras porque a gente sabe que não é fácil para essas pessoas que vivem no 
mundo das drogas e da bebida alcoólica. Então, precisamos nos unir e fazer mais políticas 
públicas para que isso se acabe. Eu estava, na semana passada, e cheguei no setor para jantar 
quando a filha de um ente querido chegou para me mostrar as fotos e disse: “Esse aqui é o 
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túmulo do meu pai e da minha sobrinha. Não fale no meu nome a respeito disso”. Ela disse com 
os olhos cheios de lágrimas. Então, vamos nos unir para, que em torno da área do cemitério, 
assim como creches, escolas e postos de saúde, pois essas pessoas estão indo invadir porque a 
abstinência está tão grande que e elas vão atrás dos órgão públicos pensando que tem algo de 
valor, quando se torna em prejuízo para a nossa sociedade, pois teremos de arcar com esses 
prejuízos. Por isso, peço que coloque na sua pasta e leve à prefeita que com certeza vai a gente 
atender aos pedidos daquela população que está ali ao redor. Também, quero aqui parabenizar a 
prefeita Márcia Conrado, pois, que em 2023, ela entrou com vontade de trabalhar 10 vezes mais 
do que em 2022, quando fez o recapeamento do centro da cidade, e as ordens de serviço estão 
sendo executadas para a recuperação asfáltica do centro da cidade que está sendo de qualidade, 
algumas ruas que estão no cronograma não estão sendo feitas por causa da troca da tubulação 
para melhorar o abastecimento de água da população. Então, há onze dias está sendo feita com o 
DNA da prefeita Marcia Conrado lá atrás e também não podemos esquecer do governador Paulo 
Câmara que deu esse presente a Serra Talhada. E também quero aqui parabenizar o colega 
Tércio Siqueira que também, através do seu conhecimento, através do Pedro Campos, se 
deslocou várias vezes a Recife para a Casa Civil para fazer com que esse dinheiro viesse para os 
cofres dos municípios. Então, a prefeita Márcia Conrado colocou o DNA dela trabalhando para o 
povo de Serra Talhada. E também, temos o DNA dela em várias ruas que estão sendo calçadas 
em todos os bairros como o Mutirão, AABB e COHAB. Isso prova para que ela veio, que foi 
para trabalhar e não para brincar. Àqueles que não reconhecem, boa sorte! Que venha, desarme o 
palanque e tenha um pouco de reconhecimento, por dificuldades vamos ter, mas jamais vamos 
nos curvar àqueles que nos criticam. Vamos olhar para aqueles que necessitam, com mais 
qualidade de vida e uma cidade cada vez melhor. Um abraço a todos e uma boa tarde! O 
Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador Antônio Dionizio da 
Silva. Por questão de ordem o Vereador Fabrício André Magalhães Terto pede a palavra. 
Manoel, eu queria dizer que minha prima Gabi, que não estava aqui na minha fala, Gabi seja 
bem-vinda, eu sei que você vai botar a pastinha embaixo do braço e vai atrás, diferente do outro 
secretário que estava. E eu quero lhe pedir muito, encarecidamente, que você dê uma olhada no 
IPSEP e nas casinhas como são chamadas no Bairro Vila Bela, porque lá está precisando 
bastante e eu sei que você vai correr atrás e eu vou correr atrás também pedindo emenda pra 
gente tentar ajudar, eu já falei com Waldemar, falei com Fabrizio e pode contar comigo na 
gestão que eu vou correr atrás de emenda para a gente resolver o problema de Serra Talhada. O 
Vereador Antônio Dionizio da Silva concede um aparte ao Vereador Evandro de Souza 
Lima pede a palavra. Só para concluir minha fala, eu acabei esquecendo de fazer um 
agradecimento, presidente, agradecer e parabenizar a toda equipe da casa de apoio lá de Recife 
pela receptividade, Deus abençoe a todos e a Gabriela que aqui está por ter nos atendido tão 
rápido em um requerimento e um ofício que enviei lá para a secretaria, parabéns pela eficiência. 
O Vereador Antônio Dionizio da Silva fica com a palavra. Bom dia a todos e a todos! Nesse 
momento eu gostaria de agradecer a Deus pela vida e pela oportunidade de estar sempre no 
trabalho. Gostaria de saudar a todos os vereadores em nome do presidente da nossa Casa 
Manoel; Gostaria de saudar a toda a equipe do governo em nome de César Caíque, em nome da 
nossa Secretária de Saúde Lisbeth, a quem tanto eu admiro pelo grandioso trabalho que vem 
fazendo a frente da pasta da saúde em Serra Talhada e também Vania Melo. Gostaria também de 
saudar o Secretário de Governo Nildo Pereira, meu amigo; Gostaria também de saudar o 
Secretário da Agricultura Fabinho a quem eu tanto admiro, vem a menos de 30 dias à frente da 
pasta da agricultura e já está realizando grandes trabalho, por exemplo a reposição de bombas 
que deram problema em poços artesianos, já atendeu a sete vereadores na questão da demanda de 
emenda impositiva e também com recuperação de estradas, coisas de grande importância que 
apoia homens e mulheres do campo. Gostaria também de saudar a equipe da imprensa, Sérgio 
Hernandes, Rochany e todos os internautas que nos acompanham nesse momento. Um bom dia 
especial para todos que estão nos ouvindo através da Rádio Cultura FM. Gostaria também de 
mandar um abraço para meu amigo Tonhão na Fazenda Salgadinho e ao mesmo tempo convidar 
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toda a população de comunidades vizinha e até mesmo pessoas aqui de Serra Talhada, para 
sexta-feira, dia 10, às 19 horas, estará acontecendo uma missa, vai ser celebrada uma missa e o 
padre é Padre Miguel, então eu convido a todos que eu puderem estar presentes nessa missa, 
nessa próxima sexta-feira. Hoje eu gostaria também de falar a respeito da indicação de número 
93/2022, indicação feita pelo Vereador Antônio da Melancia, pedindo a senhora Prefeita Márcia 
Conrado de Lorena e Sá Araújo e também a senhora Karina Rodrigues Pereira, Secretária e 
Assistência Social, uma construção de uma cozinha comunitária, uma cozinha comunitária para 
o Bairro Vila Bela, e a gente pensando na necessidade de atender várias pessoas que muitas 
vezes se almoça, não janta; janta, mas não tem café da manhã, então na minha opinião fome tem 
pressa, muitas vezes eu comparo fome com doença, e com a doença também deve se agir o mais 
rápido possível, da mesma forma com a fome, não espera, quem está com fome tem que ter 
alimento o mais rápido possível. Então a gente teve todo o apoio da nossa prefeita, estive 
conversando com ela e ela me deu uma grande esperança de que iria ser sim aberta essa cozinha 
comunitária para atender as pessoas do Bairro Vila Bela, fiquei muito feliz por isso e há pouco 
dias atrás, no dia da entrega do carro do Conselho Tutelar, a secretária Karina Rodrigues 
anunciou esse ano seria aberta essa cozinha comunitária lá, Chica, e eu estou muito feliz e vou 
conversar o mais breve possível com nossa perfeita para a gente ver se já tem a data definida, 
que eu não vejo a hora de começar a atender essas pessoas lá do Bairro Vila Bela a quem eu 
quero mandar um grande abraço carinhoso para todos os moradores do Bairro Vila Bela, nossa 
prefeito já fez bastante coisa por lá, o ex-prefeito Luciano também, ambulância, postiação com 
luz de led, recentemente o anel viário que está sendo finalizado e depois vai ter toda a postiação 
com luz de led, e eu admiro muito a força e a coragem da nossa prefeita, e tenho certeza que 
assim que tiver recurso também vai agir com a questão do tapa buraco, a renovação daquelas 
ruas. Então logo em breve irei conversar sim com a nossa prefeita para a gente ter uma posição 
melhor de que dia será a abertura dessa cozinha comunitária, mas desde já muito obrigado minha 
Prefeita Márcia Conrado e também a Secretária Karina Rodrigues. Também tem a indicação 
também do Vereador Antônio da Melancia, um pedido à senhora Prefeita Márcia Conrado e a 
Secretária Karina Rodrigues, para que também que possa ser instalada uma cozinha comunitária 
no Bairro Borborema e também no Baixa Renda, pensando naquela população, tem muita gente 
que passa muita necessidade nesses bairros, a gente não pode fazer vista grossa, vamos atrás de 
melhoria, de socorro para essa população, como eu acabei de falar agora a pouco, fome tem 
pressa, vamos correr atrás, aproveitar que nós estamos no governo de Lula, é o governo que 
acolhe com moradia e principalmente quando se trata de matar a fome das pessoas, isso para ele 
é prioridade, da mesma forma, fugindo um pouco do assunto, já tive boas notícias aqui para o 
homem e mulheres do campo que foram abandonados durante quatro anos com questão de água, 
água é vida, vai retornar, o programa “Água Para Todos” de grande importância para homens e 
mulheres do campo. Senhor presidente, estou finalizando aqui. Também tem uma indicação aqui 
para a zona rural, de uma mulher do campo pedindo uma caçamba e retroescavadeira, que foi 
destinado ao gabinete do secretário de agricultura e da nossa prefeita, pedindo uma 
retroescavadeira e uma caçamba para atender todo 5º Distrito, a operação tapa-buraco. Por 
último eu só quero anunciar aqui a questão de uma festa, e todo respeito à população do Vila 
Bela, levando muita alegria para vocês, a festa de carnaval que vai acontecer, que é organizada 
por nosso amiga Chica e por Danilo Pereira que estão à frente da organização dessa festa, nosso 
amigo Danilo Pereira tomou a frente e vai ser realizado esse bloco de carnaval com a Banda 
Nana Chicleteira e com a Banda Alto Swing que vai ser realizado neste dia 21 a partir das 17 
horas, então um grande abraço, espero todos lá, vamos brincar juntos com respeito e com amor e 
muita alegria no coração. Que Deus abençoe a todos! O Presidente Manoel Casciano da Silva 
passa a palavra ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. Boa tarde a todos! Quero 
saudar a Mesa na pessoa do seu presidente Manoel Enfermeiro, saudar toda imprensa aqui 
presente e a todos presentes aqui nesta Casa. Quero saudar a secretária de saúde aqui presente, 
Dona Lisbeth; meu primo Nildinho, secretário, em nome do qual saúdo os demais secretários 
aqui presentes, Fabinho do sindicato aqui também, secretário de agricultura. Um abraço para 



31 

 

 

 

 

todos da zona rural e todos da zona urbana, quero saudar todos de serra-talhadense nessa data de 
hoje, saudar aqui o presidente da UVP Léo do ar. Enfim, todos se sintam abraçados. Saúdo 
também aqui presente o Pastor Fredson, o Padre Custódio, seu Arnaldo, enfim, todos que já 
passaram por aqui. Senhor presidente, primeiro eu gostaria de começar primeiro parabenizando 
vossa excelência pela primeira sessão e assumindo mais uma vez a presidência desta Casa, vossa 
excelência que tem um trabalho maravilhoso aqui em Serra Talhada e a frente aqui também da 
Câmara de Vereadores de Serra Talhada. Que Deus nos abençoe e que abra as portas as portas 
das sessões, vamos pedir no início das sessões com Deus na frente, com certeza com a sua 
experiência mais uma vez esses dois anos aí você vai comandar essa Casa como sempre o fez 
com maestria. Eu quero aqui senhor presidente falar do projeto de nossa indicação nº 02/2023, eu 
sempre começo fazendo as indicações, que a gente pede a prefeita de Serra Talhada Márcia 
Conrado e ao senhor Flaviano Marcos da Silva, Secretário da Agricultura Familiar e Recursos 
Hídricos, para que viabilizem uma patrulha mecânica para recuperação das estradas de Água 
Branca, Lagoa, Tamboril Cachoeira, Cacimba Velha, Caldeirão, Gavião, São Bento, Cabana, 
Jardim Carnaúba, todas localizadas ali no quarto distrito; e das estradas da Jurema, Varzinha, 
Mirador, Cachoeira, Cachoeirinha, Pocinhos, Soledade, Limoeiro, Altinho, Timorante, Lajinha, 
Três Passagens, localizadas no 7º Distrito. Fabinho, às vezes você meu amigo que está me 
ouvindo agora pergunta: “mas nós estamos no início de Janeiro, sabemos da questão das chuvas 
e já solicitar hoje recuperação das estradas?” Em outros anos passados Fabinho, eu sempre 
alertei aqui ao secretário de agricultura que assume a pasta da agricultura de Serra Talhada para 
que possa se programar, porque todos os anos desde 2017 desde quando eu estou aqui nessa Casa 
a gente faz essas indicações, porque a gente sabe que Serra Talhada tem uma área rural extensa, 
se eu não me engano são quase 4.000 km de estradas. Então o que a gente pede Fabinho é que 
você possa se organizar para quando for começar a recuperar as estradas, pois quando chove 
todas as estradas ficam ruins de uma vez só, então todo mundo vai lhe cobrar, todos da região de 
Água Branca, aqui Pessival que é de lá do São João do Barro Vermelho, que depois de Água 
Branca vai lá para a região de Pessival, então o que a gente pede é que você possa organizar o 
seu cronograma para que a gente possa atender a população de Serra Talhada e que quando 
passam as chuvas a gente não perca tempo, porque quando passam as chuvas perguntam pelas 
máquinas, “aí dizem que não tem máquinas, que a máquina não está lá, que furou o pneu da 
máquina, a máquina está quebrada.” Isso prejudica a população de Serra Talhada e o povo da 
zona rural que tanto precisa e tanto carece. Então a gente sabe que são muitas as estradas da zona 
rural, muitas. A gente está vendo aí, quero até lhe parabenizar, pois estão fazendo estradas agora 
do ano passado, como a estrada do Xique-xique e de lá da Extrema, que inclusive é indicação 
nossa aqui nesta Casa. Porém não é para acontecer isso, é para acontecer quando terminar o 
período de chuva, no máximo em maio, que as estradas da zona rural sejam feitas, porque a 
população poderá andar por seis meses numa estrada boa. Vocês fizeram agora essas estradas, 
mas a gente sabe que se der uma chuva forte tudo que você fez hoje, amanhã já desmancha. 
Então a gente pede que você possa se programar bem, e a gente está aqui à disposição para que 
isso possa ser feito. Fabinho, quero lhe parabenizar, pois você é um bom nome para a secretaria 
de agricultura, é uma cara que conhece a zona rural, um menino bom e bacana, sei que você tem 
o dom de saber ouvir porque é ouvindo que a gente acerta mais, então que Deus te abençoe e que 
possa se programar, pois nós que somos da zona rural sabemos o quanto vale uma estrada da 
zona rural, não é verdade? Fica aqui a nossa solicitação. Eu quero também falar sobre o Projeto 
de Lei nº01/2023 de nossa autoria que foi lido e eu creio que vai para as comissões, onde a gente 
revoga a lei nº 1776 de 09 de setembro de 2020, que altera o inciso 1 do artigo 1º da Lei 
Municipal nº 1638de 20/09/2017 e de outras providências. Nesta Lei a gente pede que volte, vou 
ler aqui: Artigo 1°, fica revogada a Lei nº 1776 de 09/09/2020, que alterou a artigo 1 do artigo 1º 
da Lei Municipal nº 1638 de 20/09/2017. O artigo 2 da Lei Municipal 1638 de 20/09/2017 
passará a vigorar com a seguinte redação: “considera-se idoso para efeito desta lei a pessoa com 
idade igual ou superior a 60 anos.” Eu criei uma lei aqui que foi votada por todos os pares aqui 
em 2017, dizia na lei que a partir de maio 2020 seria considerado idoso a partir de 60 anos. Teve 
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outra lei aqui nesta Casa em 2020 tirando essa lei, tirando o direito da população idosa de Serra 
Talhada, que inclusive até eu votei na lei que retirava uma lei que eu mesmo criei, na verdade foi 
um erro meu, um erro que confesso, porque muitas vezes é lido aqui e eu peço ao nobre 
presidente que a partir de já toda vez que for lida uma lei aqui nesta Casa seja lido o corpo da lei 
e não só, por exemplo: “projeto de lei 01 que altera lei tal”. Pois a gente está aqui às vezes 
entretido e nós não recordamos o número da lei Antônio Rodrigues, aí foi o que aconteceu, eu 
mesmo e você votamos tirando o direito do Idoso. Eu criei a lei do direito do idoso de 60 anos e 
eu mesmo aqui nesta Casa votei revogando, isso é um crime. Então eu não vou expor ninguém 
aqui nesta Casa, porque a população tem que vir saber quem são esses tipos de pessoas que 
fazem essas traquinagens aqui nesta Casa, que para mim isso não é humano, é desumano, 
primeiro porque isso é direito garantido está no estatuto do idoso desde 2023 que passa a ser 
idoso a partir de 60 anos. Então quem tiver a partir de 60 anos tem direito de andar com 
gratuidade na passagem. Eu acho que toda a população de Serra Talhada que está me ouvindo 
agora sabe da minha defesa aqui pelo idoso, ou você pensa que o idoso não vale mais nada? Ou 
você pensa que depois que a pessoa chega aos 60 anos não tem com o que contribuir, Pessival? 
Tanto que contribuiu com a população, vamos tirar o direito do Idoso, o direito de quem mais 
precisa? Eu graças a Deus, como muitos aqui que tem seu carro e que não precisa, a gente não 
precisa de ônibus, mas a gente sabe pessoal, quem usa o ônibus é a população carente, quem usa 
ônibus é a pessoa que não tem condições. Você sabe que é uma passagem de ônibus, quando 
você vai lá para o Vila Bela que dá mais ou menos uns 6 Km por aí, e aí tem que fazer 
fisioterapia, tem que vir três a quatro vezes na cidade, e aí o idoso numa situação que não tem 
condições que às vezes recebe um salário mínimo, tem conta de água e conta de luz, uma 
situação difícil e a gente tirar o direito desse povo. Eu com certeza fiquei muito triste quando eu 
fiquei sabendo disso, eu fiquei decepcionado quando eu fiquei sabendo, mas a gente tem a 
direção de Deus e através da direção de Deus a gente tem que perdoar essas pessoas e pregar o 
evangelho e a verdade para essas pessoas, porque isso é uma crueldade, isso é uma crueldade que 
a gente tem feito com os idosos. Mas eu tenho certeza que assim como os outros pares, todos os 
dezessete votou a favor do projeto dando direito aos idosos, com certeza vai votar nessa lei mais 
uma vez voltando China Menezes, os 60 anos do idoso que é direito e que não deveria ter 
acabado essa lei Rosimério de Cuca. Eu tenho certeza que cada um dos pares aqui é a favor dos 
idosos. O Vereador Carlos André Pereira de Souza concede um aparte ao Vereador 
Fabricio André Magalhães Terto. Quando foi feita essa lei os vereadores novatos não estavam, 
mas eu já estou dizendo a você que eu voto a favor da sua lei. O Vereador Carlos André 
Pereira de Souza retoma a palavra. Obrigado Vereador. Eu tenho certeza e com certeza os 
17 vereadores vão votar a favor mais uma vez, porque eu tenho certeza que os 17 vereadores que 
aqui se encontram têm votos dos idosos. E eu poderia muito bem ficar quieto porque eu não 
preciso de ônibus, eu não sou idoso, mas eu estou aqui porque me botou aqui foi o povo, os 
idosos, o deficiente, quem me botou aqui foi aquele mais que precisa, foi um agricultor, foi o 
homem do campo que mais precisa. Para encerrar senhor presidente eu quero falar aqui que já 
estamos entregando as carteiras de identidade lá em Caiçarinha. Quero mandar aqui um abraço a 
Nires. Nesses últimos três meses a gente vai tirando quase mil carteiras de identidades aqui em 
Serra Talhada com parcerias, quero dizer que vão chegar também as identidade de Água Branca, 
do Virgulino Ferreira, enfim de toda a população. Quero aqui também dizer e parabenizar a 
prefeita Márcia Conrado e a gestora da secretaria de saúde pela casa de apoio lá em Recife, 
estive presente, uma belíssima casa de apoio e ali sim é uma questão humana, ali atende todo 
mundo, então parabéns a secretaria de saúde e parabéns a prefeita Márcia Conrado por essa 
grande conquista ali em Recife. Para fechar mesmo Presidente, eu quero também agradecer, foi 
falado aqui se eu não me engano pelo vereador Vandinho da Saúde, na questão da pavimentação 
do distritos, queria que agradecer ao ex-Prefeito Luciano Duque, que agora é deputado estadual, 
que lá em 2019 e 2020 realmente estivemos com ele e solicitamos a pavimentação dos distritos, 
porque tinha muitos recursos que estavam sendo feitos muitas pavimentações aqui para a cidade 
e estava esquecendo dos distritos e naquele momento a gente cobrou do prefeito Luciano Duque 
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e ele conseguiu esse recurso aproximadamente, se eu não me engano foi 5 milhões de reais, com 
Bispo Ossesio que era meu Deputado Federal da época, com Marília Arraes, com Carlos Veras e 
graças a Deus lá em Água Branca vão ser pavimentadas sete ruas, um valor total de investimento 
lá da prefeita Márcia Conrado com essas obras e R$744.000,41 que serão investidos em Água 
Branca. Inclusive na época acompanhei o pessoal para fazer a topografia da pavimentação, então 
quero agradecer ao deputado estadual que esteve aqui presente e agradecer também a prefeita 
Márcia Conrado que está se empenhando na execução dessa obra. Então fica aqui o nosso 
registro. Muito obrigado e que Deus abençoe a todos. E dizer que o que eu tenho é perdão, 
porque se eu não perdoar Deus não me perdoa, então essas pessoas que têm feito 
algumas maldades e algumas traquinagens podem dormir tranquilas porque por mim você já está 
perdoado, mas cuidado com Deus, se arrependa, porque se você não se arrepender aí é você e 
Deus, eu não posso julgar. Muito obrigado e que Deus abençoe a todos vocês. O Presidente 
Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador José Raimundo Filho. Boa tarde a 
todos e todas, excelentíssimo senhor presidente, caros colegas vereadores, vereadora Alice 
Conrado; saudar com muita alegria o nosso companheiro, amigo Léo do Ar, vereador de 
Gravatá, Presidente da União dos Vereadores; saudar nossa querida amiga Adriana de Agenor, 
vereadora de Solidão e presidente da UVP Mulher, que com certeza será a prefeita daquela 
cidade; saudar os secretários aqui em nome de nossa amiga Lisbeth, saudar o pastor, agradecer 
pela palavra, saudar os presentes que aqui se encontram; saudar meus amigos professores nas 
pessoas de Vera e nossa amiga Graça, enfim saudar a todos. Inicialmente, senhor presidente, eu 
queria agradecer e falar na Moção de Pesar pelo nosso amigo Júnior Tibúrcio em nome do seu 
filho Denilson que já não se encontra aqui, mas nós, Nailson, que fomos militantes do futebol 
jamais poderia deixar de lembrar desse homem que tanto fez pelo futebol de Serra Talhada, 
então é João Tibúrcio. Também gostaria que ficasse registrado nos anais desta Casa o nosso 
pesar pelo companheiro que se foi Zé Barros, Zé Barros que foi comerciante aqui em Serra 
Talhada e que foi vereador, inclusive meu pai, na época que deixaram de votar em Duquinha 
Melo, se juntaram e votaram em Zé Barros, um cidadão do bem, pai do meu amigo Antônio, do 
meu amigo que muito tem contribuído por Serra Talhada, e Zé Barros realmente deixa essa 
lacuna porque era um cidadão certeza de bem, tenho certeza que Rogério lembra dele ali na Rua 
15 juntamente com seu Jaime que sempre conversava, e eu tenho certeza que onde ele está, está 
acolhido por Deus, então em nome da nossa família a gente queria fazer esse reconhecimento. Eu 
queria parabenizar o companheiro Léo, eu estive hoje visitando o HOSPAM e quero dizer, Léo, 
que fiquei muito feliz pelo que eu vi dos servidores daquela casa e as pessoas que hoje estão lá, 
onde você com maestria tem conseguido humanizar o tratamento e o recebimento daquelas 
pessoas que procuram na sua hora mais difícil, então eu quero aqui parabenizar pelo trabalho, 
dizer que nós estamos à disposição, inclusive está sendo lançado um projeto essa semana que é 
exatamente o cinema nas enfermarias, uma forma também de humanizar, de fazer com que as 
pessoas possam abertura relaxar muito mais ainda no seu tratamento. Quero aproveitar os 
professores que aqui se encontram e dizer que estamos felizes, estivemos participando da 
abertura do ano letivo onde Serra Talhada conseguiu aumentar o número de alunos não só nas 
creches mas também nas séries fundamentais e isso é uma demonstração do que vem sendo feito 
na educação e principalmente do compromisso assumido pela prefeita Márcia Conrado de 
valorizar os professores e também as suas instalações, onde a gente consegue reformar quase 
todas as escolas, como hoje também estive visitando a Escola cônego Torres que será um cartão 
postal e será referência para todos nós, então a todos que fazem a educação o nosso é parabéns e 
o nosso agradecimento. E quero dizer que as pautas da educação a gente vai continuar 
acompanhando, acompanhando a questão dos precatórios que todos nós sabemos que está 
dependendo da decisão do STJ em Brasília, a questão do acompanhamento do piso e de tantas 
outras questões relacionadas à educação e sempre colocando as coisas como elas têm que ser, 
sem vender ilusão a ninguém, mas acima de tudo fazendo o que pode ser feito. Queria fazer 
alguns comentários, alguns breves comentários aqui basicamente no que diz respeito a questão 
da saúde, primeiro eu me surpreendi com a questão do Altino Ventura, a gente tem tido no 
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Altino Ventura, não só em Recife quando em Serra Talhada um verdadeiro parceiro do 
município, e eu queria na presença da nobre secretária, que pudesse fazer esse levantamento para 
que a gente pudesse encontrar essas pessoas no nosso posto, e a gente cobra, não tenho tido essa 
informação, mas me preocupou e aqui estou solidário aqueles para que a gente possa realmente 
detectar, agora a gente não pode deixar de reconhecer o trabalho que o Altino Ventura vem 
fazendo, não só dos atendimentos, como também das cirurgias que são feitas aqui e que são 
encaminhadas também para Recife, lá no centro mais avançado, e estive com Dra. Liane 
inclusive em Brasília no final do ano, onde ela estava lá numa porta, inclusive destacando o 
Pastor Eurico que é um dos deputados que mais tem colocado emenda no Altino Ventura de 
Pernambuco e tantos outros deputados, então eu creio que a gente pode corrigir. Com relação à 
questão da Saúde que também foi questionada, dos índices que têm caído, uma das preocupações 
que eu tinha quando no ano passado foi levantado, que procurei a secretaria de saúde, é no que 
diz respeito à questão da perda de recursos, que foi colocado de alguma forma que seria em 
função do “Previne Brasil” e na verdade não é, a redução dos recursos que houveram para a 
saúde houve em praticamente todos os municípios em questão da redução principalmente da 
pandemia e a questão do quando se mudou do “Previne Brasil” para o outro programa, a questão 
da indução do lote, é lógico que nós temos que melhorar, nós temos que adequar, a gente tem 
que abrir a discussão, mas às vezes também tem que ter um pouco de prudência na forma como a 
gente consegue passar as coisas. Não mais, dizer que nós estamos aqui no início do ano letivo e 
eu acho que essa Casa tem que se pautar cada um ao seu jeito, cada um defendendo as suas 
pautas e os seus representantes, mas a gente não pode deixar de perder a luz de alguns olhares e 
eu venho colocando a questão dos loteamentos irregulares que estão sendo feitos, ontem via 
novamente Recife que está lá se acabando com água e aqui nós temos inúmeros projetos, 
inúmeros loteamentos e a gente não discute isso. A questão da melhoria da saúde, até via um 
comentário essa semana passada sobre a questão dos remédios, e nós temos o conhecimento que, 
principalmente a questão de quando falta, dos processos licitatórios, e lembro uma vez de uma 
empresa do Paraná, que o município na sua obrigação de fazer, faz as notificações e infelizmente 
às vezes independe do seu comprometimento, mas que a gente possa se unir para que a gente 
possa fazer com que a gente venha resolver. Outra coisa que eu quero dizer em primeira mão 
aqui é que nós vamos estar tendo uma retomada também do Pereirão, estive na Federação 
Pernambucana na semana passada e estamos conseguindo um recurso para que a gente possa, 
assim como fizemos no gramado, uma parceria do Serra Talhada do Futebol Clube, desse nobre 
vereador com a prefeitura, para que a gente possa em um espaço bem próximo e vejo alio 
secretaria adjunto de esportes, que nós vamos sim intervir no Pereirão para que a copa que nós 
vamos realizar juntamente com a Federação Pernambucana, a sub-15 e a sub-17 já possa 
acontecer em Serra Talhada e que possa trazer, amigo Pinheiro, amigo Ronaldo de Dja, alegria 
para o estádio de Pereirão e nós vamos para dentro como nós fomos, no estado de abandono que 
se encontrava o Pereirão que de alguma forma, de forma proposital, e lá atrás eu conversava com 
Nailson que também nos deu as mãos enquanto secretário, para que a gente pudesse mudar a 
realidade do Pereirão e nós vamos sim intervir, já falei isso para a prefeita Márcia, assim também 
como um convênio que a prefeitura falava com a CBF, que é a Confederação Brasileira de 
Futebol, onde nós vamos atender algo em torno de 120 crianças nos bairros daqui de Serra 
Talhada com um programa apoiado e financiado pela CBF. Não mais, pelo andar nas horas a 
gente vai estar no dia a dia nas discussões, eu quero sempre estar respeitando os companheiros, 
inclusive o contraditório, cada um sabe o que faz e sabe por onde ir Fabinho, e não adianta a 
gente estar pregando uma coisa e fazendo outra totalmente diferente. Eu queria que seu Arnaldo 
estivesse aqui porque ele foi muito feliz quando na sua fala ele falava da questão das leis, e Léo 
que a presidente da nossa instituição, aqui nós temos o poder de legislar e de aprimorar, inclusive 
se as leis que são aprovadas, elas estiverem causando danos, que elas possam ser revistas, e essa 
é uma prerrogativa de todo e qualquer vereador, como foi feito na referência das duas leis que 
foram lidas aqui, então vamos se respeitar, o perdão vem de Deus e eu sou crente e confio nele e 
sou homem também de me redimir com determinadas coisas, eu não vou partidarizar e nem vou 
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pessoalizar determinadas questões, quero ter a grandeza de discutir quando elas tiveram que ser 
discutidas, inclusive desde a questão da constitucionalidade, até a questão principalmente da 
razoabilidade com relação à questão de algumas leis, mas vou estar sempre pronto para votar, 
para aprovar, para discordar, porque é uma coisa de cada um de nós aqui. Não mais, parabenizar 
a todos que estiveram aqui e que eu venho colocando sempre isso, não ia mais nem tocar nisso, 
que a gente não apenas pega os 10, 15 minutos que nós temos aqui da nossa falácia, transforme 
em ação! Cada um vai dizer quem nós somos, cada um de nós será julgado, não só nós 17, mas 
como muitos, eu vejo aqui o colega que foi candidato a deputado estadual e teve também o seu 
julgamento, então pra tudo tem o seu tempo, o povo é sabedor de quem faz, de quem prega a 
verdade e de quem tem coragem de olhar nos olhos, porque simplesmente os 10 minutos aqui é 
muito pouco para alguns. Queria aproveitar a ausência do Deputado Estadual Luciano Duque 
para desejar a ele sucesso na caminhada, Luciano é um legítimo representante Serra Talhada, fez 
um exitoso mandato, inclusive fui presidente na sua gestão, pude acompanhar, e dizer que a 
gente vai estar aqui, como hoje a gente vai estar inaugurando a questão da reciclagem, Sinézio 
Rodrigues saiu porque eu sei que está encaminhando isso, mais um projeto que está sendo 
implantado, quero agradecer a prefeita Márcia Conrado pela coragem que ela tem tido de 
conduzir o nosso município na questão das emendas impositivas, na questão das patrulhas 
mecanizadas, na própria questão da saúde, nas inúmeras obras estão sendo inauguradas e dizer 
que a nossa obrigação enquanto parlamentares e ela do executivo, só tem sentido se nós fizermos 
melhorar a vida das pessoas, problemas nós temos muitos, como estão aí os buracos, foi Márcia 
quem fez os buracos? Não foi, mas infelizmente ela como Prefeita tem que buscar melhorar e 
diminuir os danos causados, então nós vamos estar sempre aqui, assumindo na condição de parte 
do governo as nossas responsabilidades, mas acima de tudo dizendo o que a gente pode fazer 
porque de enganação e de conversa fiada o povo já vive muito e ele mais do que ninguém é o 
maior julgador da nossa fala e do que nós fazemos aqui, e Deus dos nossos atos e a ele nós nos 
rendemos. Muito obrigado e boa tarde a todos! O Presidente Manoel Casciano da Silva passa 
a palavra ao Vereador Francisco Pinheiro de Barros. Boa tarde a todos e todas, meus 
queridos e minhas queridas, pessoas que aqui se encontram neste plenário. Eu vou ser… Apesar 
do andar da carruagem aí com o tempo, hoje é abertura dos trabalhos legislativos e sempre tem 
essa demora. Quero pedir desculpa aos ouvintes, a todos que estão aqui. Eu tinha uma pauta 
extensa aqui, mas vou fazer um resumo máximo, vou “me virar aqui” em locutor de Jockey 
Club. Boa tarde, senhor presidente, colegas vereadores, quero saudar o amigo Léo do 
Ar, Presidente da UVP, vereador pelo Município de Gravatá, também a amiga Adriana, 
vereadora pelo Município de Solidão, presidente da UVP Mulher, Futura prefeita de Solidão, e 
você, Léo, o futuro prefeito de Gravatá. Obrigado pela sua fala aqui, por ter vindo explanar um 
pouco sobre o seu trabalho na UVP, pois isso é muito importante como essa notícia que você 
trouxe de Brasília que também é muito importante. Quero também saudar a secretária de saúde 
Lisbeth, parabenizo-te pelo trabalho, Lisbeth, você com toda a sua equipe aqui pelo novo pleito 
lá da casa de apoio, que é mais do que justo para os nossos pacientes que lá estão. Saúdo o 
Fabinho do sindicato, o novo secretário de agricultura, que tem demonstrado um esforço grande 
para que se resolvam as coisas, um bom trabalho para você também; saúdo Nildinho, secretário; 
o amigo Dr. Rogério Andrade, eu não queria passar o momento que você está passando com o 
que aconteceu lá no túmulo da sua família. Daqui a pouco vou relatar, rapidinho, a respeito disso 
lá. Quero saudar o amigo José Feliciano, inspetor especial da Polícia de Pernambuco, 
parabenizo-te pelo seu trabalho; meu amigo Zé Neto, o companheiro também; eu que tenho um 
filho que é a gente penal também lá em Sergipe e é merecido, Rosimério, a Moção de Aplausos 
para o amigo, então, sucesso para você e parabéns. Saúdo também meu grande amigo Raimundo, 
conhecido por Ray School, vou falar um pouco sobre o título cidadão daqui a pouco. Saúdo 
o pastor Fredson, o Padre Custódio e o amigo Arnaldo pelas colocações que fizeram aqui, pelas 
orações e pregaram aqui tão bem a palavra de Deus, isso é muito importante, que Deus nos 
abençoe. Saúdo o suplente de vereador Pessival Gomes e os demais que já estiveram por aqui, 
assim como os correligionários. Inicio minhas palavras, senhor presidente, estendendo meus 
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sentimentos aos familiares de pessoas que se foram e então passamos por um momento difícil, eu 
quero estender meus sentimentos à família de João Tibúrcio, pessoas com as quais eu convivi e 
contribuíram muito pelo futebol amador, que Deus coloque ele em um bom lugar e dê força aos 
familiares; também aos familiares de seu Zé Barros, meu parente, pelo pai do amigo Ivanildo 
Barros, quero estender minhas condolências; também estender minhas condolências e meus 
sentimentos à família do inesquecível Cícero, mais conhecido como Patrãozinho, que morreu de 
um acidente ali no Cristo, inclusive a gente tem que rever a posição daquele Cristo ali, falar com 
o município para a gente mudar de local, não tirar ele definitivamente, mas tirar dali porque 
realmente está tendo grandes transtornos ali causando acidentes; e também pelo o falecimento de 
seu João Vaqueiro, nosso vizinho lá na Fazenda Tapu em São Miguel, então meus sentimentos a 
todos os familiares de seu João Vaqueiro, que eu estive, ontem, lá no seu velório. Inicio minhas 
palavras, senhor presidente, Falando um pouco do título de cidadão ao amigo Raimundo de 
Jesus, peço que você levante, Raimundo, para que os colegas vereadores lhe conheçam. Eu fiz 
essa indicação por conhecer sua pessoa, quando você chegou sem Serra talhada, acredito que a 
primeira localidade que você esteve foi na Fazenda São Miguel, sei o quanto você se preocupou 
depois que você chegou aqui e você, que é  filho lá da cidade de Bernardino de Campos, São 
Paulo, tem família aqui em Pernambuco e você esteve em Serra Talhada, voltou, foi investir fora, 
esteve no exterior e voltou a Serra Talhada definitivamente; então, mais do que merecido, eu 
acredito que vai ser concedido por todos os colegas vereadores esse título de cidadão serra-
talhadense a Raimundo de Jesus Ferreira, mais conhecido por Ray School. Mesmo o amigo 
Nailson tendo lido um pouco da biografia, eu vou fazer um resumo aqui também e você, com 
certeza… Serra Talhada está no seu coração! Parabéns, ele mostrou aqui a bandeira de Serra 
Talhada. Você que é turismólogo, historiador, professor, radialista, genealogista e missionário, 
proprietário da High School, onde atua ali na Rua Enoque Inácio, no centro de Serra Talhada, 
onde também ministra cursos em inglês para alunos de diversos localidades do país e no exterior. 
Portanto, entre idas e vindas pelo mundo, escolheu essa cidade de Serra Talhada para residir, 
contribuindo ativamente com o desenvolvimento cultural e educacional; com seu perfil inovador, 
sempre atento às necessidades do momento com importantes realizações neste município. Então, 
ele me confessou que depois vai solicitar a tribuna, acredito que na próxima terça-feira, para 
fazer um agradecimento e ele vai fazer melhor sobre seu currículo, que é extenso. Então, 
parabéns e você é merecedor pela contribuição que você vem dando e vai dar muito mais ao 
nosso município. Outro ponto, senhor presidente, é sobre a questão do que a gente tem 
acompanhado, pois desde 2013, eu venho falando aqui da situação dos nossos cemitérios; não só 
o cemitério cede, mas também nos distritos. Já me chamam até de Homem do cemitério, estou 
com medo de me encontrarem por aí e pensarem que eu sou alguma coisa, alguma alma de tanto 
falar aqui de cemitério. Então, por último, tem ocorrido com várias famílias, em túmulos de 
várias famílias, Pereira, Carvalho, Nunes e por último, no último domingo foi isso Rogério? 
Aconteceu no túmulo da família Andrada, do amigo Rogério, que lá depredaram, quebraram 
tudo, levaram coisas, deixaram lá os caixões expostos ao tempo; então, eu acho que o município 
tem que tomar uma providência urgente pois não é a primeira vez que isso acontece e eu venho 
falando aqui não só de melhorias para o cemitério, um cemitério novo, que já cabe, a gente já 
debateu no governo anterior, mas parou por aqui, melhorias nos cemitérios dos distritos, que a 
gente sabe que tem muito mato, em outros, falta iluminação, eu sempre tenho falado, como 
referência, sobre o cemitério da Serra Vermelha que está em um abandono total. Então, eu quero 
que o município tenha uma visão voltada também para os nossos entes queridos e seus familiares 
porque não se admite o descaso, a destruição e o uso de drogas que vem acontecendo, o nosso 
cemitério virou ponto de drogas. Então, cabe ao município cuidar de disso e fazer uma parceria, 
já é caso de polícia, deve cuidar junto com a polícia, o que está acontecendo ali, e expulsar 
aqueles maus elementos e cuidar muito bem de nosso cemitério, porque se não cuidar, vai 
continuar acontecendo com outros, pois não é justo o que está acontecendo com as famílias aqui 
em Serra Talhada, dentro do cemitério. Então, está aqui o recado para que o município, a Polícia 
Militar, vamos requisitar a polícia militar, também acionar o Ministério Público porque ninguém 
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aguenta mais o que está acontecendo. Aqui está o meu recado. O Vereador Francisco Pinheiro 
de Barros concede um aparte ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. Quando eu 
estava falando o presidente da UVP tinha saído, Léo, por isso, mais uma vez lhe parabenizo por 
vossas excelência ter vindo aqui a esta Casa, Manoel Enfermeiro fala tão bem vossa excelência, 
que você está fazendo um bom trabalho à frente da União dos Vereadores, não votei em vossa 
excelência na outra eleição, não votei, mas estou vendo que tem feito um bom trabalho à frente 
da UVP e se você tiver só um voto na próxima eleição, esse voto será de André Maio, pois é de 
Manoel Enfermeiro, pois eu tinha dito: “Manoel, seu presidente é o meu presidente!”. 
Então, pode contar com o nosso apoio, com a nossa amizade e nosso respeito; com outros 
vereadores que têm em Petrolina, enfim, que a gente conseguiu na outra eleição, que dará essa 
força para você aí, estamos juntos, Léo! O Vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma a 
palavra. Obrigado, vereador. Eu quero aproveitar para cumprimentar minhas queridas 
professoras Veraluza e Toinha, que estão aqui representando o grupo de aposentados e eu vou, 
agora, partir para o último ponto, que é sobre os precatórios. Vocês sabem que eu venho nessa 
luta com vocês, talvez vocês não lembram tanto do amigo Pinheiro, da nossa luta lá na reforma 
da previdência sobre o que fizeram com vocês, principalmente os aposentados e pensionistas, 
aonde vocês, depois de muitos anos descontando, saiu a alíquota descontando mais 14% em cima 
de quem ganha acima de R$ 1.500,00, injustamente, eu achei, naquele momento eu fui contra, 
assim como tenho lutado sobre a questão do rateio, pois eu achei que o último rateio que 
aconteceu não foi muito equilibrado, foi injusto com alguém e a luta continua para que tenha o 
aumento salarial nas demais categorias, que se faz justo, e agora, o piso salarial de vocês. Então, 
eu acho que a gente tem que trabalhar isso aí, já vi alguns vereadores falando que a prefeita 
Márcia já está levantando isso aí e agora, Zé Raimundo, eu acredito que em breve, ainda nesse 
semestre, vai ter o resultado dos precatórios de vocês, recebi aqui juntamente com o amigo 
Vandinho e André Maio uma mensagem, vocês sabem que no mês de novembro do ano passado, 
estivemos em Brasília visitando o STJ e agora recentemente os advogados que estão com essa 
causa mandaram uma mensagem dizendo que fizeram uma nova petição, um novo pedido para 
que se agilize, está na mão do Ministro Francisco Falcão, então tem uma previsão para esse 
semestre ainda, estamos acompanhando, conversando com os advogados da causa, às vezes a 
gente conversa também com os assessores lá e eu acredito que ainda esse ano, nesse primeiro 
semestre como eles prometeram, vocês devem ter agora alguma novidade, se Deus quiser! Então 
lembrem que tem pessoas nesta Casa que está defendendo vocês e se preocupa com esse 
problema de vocês, meu grande projeto, quando me procuram para saber qual é o meu projeto, 
eu digo que é defender os direitos do cidadão, seja lá em qual segmento for, porque eu sou 
servidor e sei da importância que tem um servidor, então eu deixo aqui o meu abraço, um cheiro 
no coração de cada um de vocês, que Deus nos abençoe nesse ano, um trabalho aqui iniciado 
hoje do Legislativo e que Deus nos cubra de muita paz e saúde. Um abraço e um cheiro no 
coração! O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador Ginclécio 
Antônio da Silva Oliveira. Boa tarde a todos os presentes aqui. Quero saudar todos os 
secretários de governo. No momento, acho que agora só tem Lisbeth Rosa aqui representando a 
Secretaria de Saúde. Quero saudar todos os vereadores presentes. Em nome do presidente 
Manoel Enfermeiro, saúdo o presidente da UVP, o Léo do Ar. É uma honra tê-lo aqui 
participando da nossa sessão aqui na Câmara Municipal de vereadores de Serra Talhada. 
Inicialmente, apesar dele não estar mais presente, quero parabenizar o nosso representante 
legítimo da nossa cidade aqui, o Luciano Duque, e torcer que ele faça, de fato, uma gestão 
exitosa na ALEPE, representando todo o povo pernambucano, em especial, as cidades do Pajeú 
aqui do Sertão. A gente conhece a sua capacidade e sabe que ele vai de fato fazer um trabalho 
voltado para quem mais precisa na representação lá na ALEPE. Quero também parabenizar o 
time Turma da Cohab, a qual eu entrei com a Moção de Aplausos pela conquista da segunda 
Copa Pajeú, na qual eu estive lá com o Zé Raimundo prestigiando aquela grande final. Quero 
parabenizar a todos que fazem parte da comissão técnica: Nilsinho, Laila, Tiago, enfim, todos 
que com muita boa vontade representaram e levaram o nome do bairro da Cohab de Serra 
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Talhada para sua segunda Copa Pajeú. Quero dizer também que entrei com um requerimento 
para Escola Vicente Inácio no bairro Mutirão, no qual eu estive presente lá no final do ano, em 
um lançamento de um livro escrito por todos os alunos que fazem parte daquela escola e vi de 
perto que aquela escola realmente precisava de uma reforma. Na oportunidade, conversei com 
Márcia Cristina, que era secretária, e ela se comprometeu, mas, como houve essa mudança de 
secretários, fiz esse requerimento para Erivonaldo solicitando que ele de fato veja com bons 
olhos a Escola Vicente Inácio, lá do Mutirão, que de fato precisa de uma recuperação. Outro 
requerimento também que fiz aqui foi solicitando a melhoria nas estradas que dão acesso à 
comunidade do Jazigo. Eu acho que o Nailson, ultimamente, tem ido lá para o encontro dos 
Cabeças Brancas e lá reside diversas pessoas, com em Abel Caiçara, na parte de cima, onde ali 
são três acessos, e de fato necessita de uma recuperação. E vou levar essa demanda também para 
o secretário Fabinho do sindicato. Quero também parabenizar a secretaria de saúde pela Casa de 
Apoio. Não estive presente lá no Recife, mas vi as fotos, os vídeos e vi que de fato ficou um 
local… Acho que o Vandinho esteve lá, juntamente com o Zé Raimundo, o Nailson e outros 
vereadores, vendo essa Casa de Apoio, na qual é fundamental para os serra-talhadenses que estão 
na capital e precisam desse apoio, desse acolhimento, então, fica aqui os meus parabéns. Não 
poderia também deixar de falar de algo que tem repercutido muito na imprensa e nas redes 
sociais sobre o Previne Brasil. Eu conversei com a secretária e de fato Serra Talhada deixou de 
ganhar recursos. Não é o município de Serra Talhada que deixa de ganhar, mas sim os 
servidores, pois tivemos sete indicadores diferentes que mudaram e basicamente são cobrados, 
mas os servidores não estavam sabendo dessa mudança. Acredito que a secretária já se reuniu 
com eles e já conversou com eles sobre um recurso que o próprio servidor deixa de ganhar. 
Então é importante que eles fiquem sabendo dessa mudança para que possam ser atingidos, de 
fato, esses indicadores. (Áudio não identificado da plateia). Os servidores sabiam dessa mudança 
e no período da pandemia ainda não estava sendo cobrado. O Vereador Ginclécio Antônio da 
Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador  Evandro de Souza Lima. Se possível, a Casa 
poderia fazer um ofício solicitando à secretária para que ela viesse explicar sobre esse assunto na 
próxima sessão, pois assim ficaria melhor. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira 
retoma a palavra. Concordo. É até melhor porque a gente também vai poder tirar as dúvidas da 
situação. É importante a gente ter esse alinhamento do Poder Legislativo com o secretariado. 
Então, é bom que fica esclarecido que de fato o município não deixou de ganhar recurso, o 
servidor quem deixou, mas eu acredito que isso vai ser corrigido, que eles vão procurar de fato 
essa meta que tem um prejuízo diretamente no bolso deles, enfim. A respeito da falta de 
medicamentos que o vereador aqui cobrou, eu estive conversando com ela também agora há 
pouco, e, segundo a secretária de saúde, essa dificuldade não é só de Serra Talhada, pois é uma 
dificuldade de todos os municípios em comprar medicamentos. Eu acho que a compra de 
empresas particulares é muito grande e isso tem dificultado esse processo de aquisição da 
compra de alguns materiais de diversos municípios. O usuário, o beneficiário, que se sentir 
lesado pode procurar a ouvidoria e denunciar, que é um canal legal. A ouvidoria tem que tomar 
conhecimento dessas denúncias para que a gente possa formalizar esse tipo de denúncia. Quero 
parabenizar aqui também o diretor do Hospital Regional, o Leonardo Carvalho. Ele me mandou 
agora há pouco uma postagem dizendo que vai ter cinema nas enfermarias do HOSPAM. Isso é 
muito bom, André, porque quem está no hospital realmente está sofrendo e se sente um pouco 
excluído, está ali com o seu psicológico abalado. E ele irá inserir cinema nas salas de enfermaria 
do Hospital e isso é algo que merece os nossos parabéns. Amanhã, eu fiquei sabendo que vai ser 
na UTI, então, isso é muito bom. Eu só tenho que lhe parabenizar, Miguel. O Vereador 
Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador Fabrício André 
Magalhães Terto. Eu também quero parabenizar o Léo, que está lá no Solene. Eu fui um dos 
muitos que julguei que não seria bom, mas queimei minha língua, e por isso, digo a vocês que 
estão me ouvindo que ele é um excelente gestor, que está fazendo a diferença no HOSPAM. O 
Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira retoma a palavra. Sem dúvidas. Então, fica 
aqui, Léo, meus parabéns em nome de todos os vereadores e em nome de toda a população serra-






